
ESBORRANY ACTA DEL PLE MUNICIPAL

Núm: 10/2023

Caràcter: Ordinària
Data: 29/09/2023
Horari: 11:05 h -  15:05 h
Lloc: Palau Municipal

Hi assisteixen:

Sandra Guaita Esteruelas, alcaldessa-presidenta
Josep Baiges Gispert (s'incorpora en el moment que es dirà)
Marina Berasategui Canals
Maria Luz Caballero Gabás
Montserrat Caelles Bertran
Josep Cuerba Domènech
Sebastià Domènech Bosch
Maria Del Mar Escoda Serres 
Montserrat Flores Juanpere
Joan Carles Gavaldà Bordes
Maria Pilar López Bastida 
Noemí Llauradó Sans
Daniel Marcos Cruz
Arnau Martí Algueró
Enrique Martín Domínguez
Ana Isabel Martínez Serrano
Manel Muñoz Coll
Teresa Pallarès Piqué
Mònica Pàmies Flores
Julio Pardo Rodríguez Solano
Carles Prats Alonso
Daniel Recasens Salvador
Daniel Rubio Angosto
José Ruiz Martínez
Francisco Javier Vaquero Rodríguez
Dolors del Mar Vázquez Pérez
Sílvia Virgili Guinovart

Assisteixen també:

Jaume Renyer Alimbau, secretari general
Baldomero Rovira López, interventor general
Josep Alberich Forns, cap del Servei de l’Assessoria Jurídica

ORDRE DEL DIA

1. Aprovació de l’acta del Ple de la sessió del dia 21 de juliol de 2023.
           
2. Informació de l’Alcaldia.

MOCIONS DE L’ALCALDIA
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3. Alcaldia. Donar  compte  de  resolucions  de  l’Alcaldia  en  matèria  d’organització
municipal.

4.  Alcaldia.  Nomenament  de  membres  i  representants  en  distints  òrgans  i
organismes municipals.

HONORS I DISTINCIONS

5. Concessió de diferents medalles i diplomes als membres de la Guàrdia Urbana, a
d’altres cossos policials i altres persones.

SERVEIS A LES PERSONES

6. Educació i  Ciutadania.  Rectificació  errors  materials  detectats  en l'aprovació  i
nomenament de les persones designades i candidatures elegides que formen part del
Consell Educatiu de Ciutat i cessament de l'actual representant i nomenament d'un
nou representant del sector alumnat dels centres públics de règim especial.

SERVEIS GENERALS

7.  Coordinació Jurídica Ajuntament-Empreses municipals i Defensa Jurídica.
Compareixença en el recurs contenciós administratiu interposat per MÉMORA SERVEIS
FUNERARIS DEL CAMP S.L.

ESPECIAL DE COMPTES

8. Intervenció. Aprovació del Compte General de la Corporacio de l'exercici 2022.

PROPOSTES DELS GRUPS MUNICIPALS

9. Proposta de declaració del  GRUP MUNICIPAL PARTIT POPULAR  contra  la
tramitació d’una Llei d'Amnistia.

10. Proposta de declaració del GRUP MUNICIPAL JUNTS PER REUS -  CM en
suport a l’exconseller Miquel Buch i el sergent Lluís Escolà.

MOCIONS DELS GRUPS MUNICIPALS 

11. Moció del GRUP MUNICIPAL VOX relatiu a l'adopció d’una moratòria a l’entrada
en funcionament del servei de bicicleta compartida Ganxeta de l’Ajuntament de Reus.

12. Moció del GRUP MUNICIPAL VOX relatiu a la situació que des de fa 30 anys
porten suportant els veïns del Barri Mas Pellicer-Sant Josep  Obrer.

13. Moció del GRUP MUNICIPAL VOX relatiu al  dret de menors i progenitors dels
ciutadans de Reus pel mal funcionament dels serveis socials  de l’Ajuntament.

14. Moció del GRUP MUNICIPAL JUNTS PER REUS -  CM   per a l’eliminació de
l’obligatorietat de la cita prèvia a l’Ajuntament de Reus. 

15. Moció del GRUP MUNICIPAL DE LA CANDIDATURA D'UNITAT POPULAR –
CUP AMUNT per a una mobilitat urbana amb menor petjada ecològica.  

16. Moció del GRUP MUNICIPAL DE LA CANDIDATURA D'UNITAT POPULAR –
CUP AMUNT en relació amb la llengua catalana.
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17. Precs i preguntes.

18. Alcaldia. Presa en coneixement de la renúncia al seu càrrec de regidor
presentada pel Sr. Carles Prats Alonso.

Assumptes sobrevinguts, si s'escau.

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ

Les  intervencions  orals  realitzades  en  aquesta  sessió  per  l’alcaldessa,
regidors i regidores i, en el seu cas, el secretari i l’interventor als diferents
punts de l’ordre del dia assenyalats a l’acta amb "ES PRODUEIX DEBAT" o
"INTERVENCIÓ  DE........"  o   "  ES  DONA RESPOSTA"  estan  contingudes  en
suport  digital  àudio  autenticat,  amb  la  incorporació  de  la  signatura
d’aquesta  Secretaria  General.  Una  vegada  aprovat  l’esborrany  de  l’acta
d’aquesta sessió, les esmentades intervencions orals quedaran incorporades
automàticament  a  l’acta,  formant  part,  d’una  manera  intrínseca  i
indissoluble, de l’esmentat document administratiu, d'acord amb els articles
26, 36, 70.2, 71 i 80.2 de la Llei 39/2015 d'1 d'octubre sobre procediment
administratiu comú de les administracions públiques, articles 17 i 18 de la
Llei 40/2015 d'1 d'octubre de règim jurídic del sector públic, i l'article 118
del Reglament Orgànic Municipal.

Oberta la sessió per la presidència es passen a tractar els temes següents:

1. Aprovació de l’acta del Ple de la sessió del dia 21 de juliol de 2023.

La Sra. Guaita pregunta si hi ha alguna observació a l’acta del Ple de la sessió del dia
21  de  juliol  de  2023.  Sense  cap  intervenció,  l’esmentada  Acta  s’aprova  per
assentiment dels assistents.

El Sr. Baiges s’incorpora a la sessió.

2. Informació de l'Alcaldia.

A continuació l’alcaldessa informa de les assistències i visites institucionals que s’han
produït des del passat  Ple:

• Visita institucional a l'Ajuntament de Tarragona, reunió per l'impuls a la Regió
Metropolitana.

• Jornada Taller  EAR RAW'23 -  Reus Architecture & Urban Design International
Workshop organitzat per l’area d’Urbanisme de l’Ajuntament amb coordinació
amb l'URV.

• Visita institucional de la consellera de Territori Sra. Ester Capella.
• Festes de diferents barris de la ciutat.
• Visita del Cònsol de Japó, Sr. Sato Yasushi en el marc de la XV edició Fira de

Cultura Japonesa Hikari.
• Visita a Sant Josep Obrer i trobada amb l’AAVV de mas Pellicer i Mas Abelló.
• Rebuda del Cònsol de França Sr.Olivier Ramadour.
• Nit  de les  Estrelles  de la  Federació  Empresarial  d’Hostaleria  i  Turisme de la

província de Tarragona (FEHT).
• Visita institucional Consellera d'Igualtat i Feminismes Sra.Tània Verge en motiu

del  feminicidi  succeït  a  la  nostra  ciutat  i  es  va  fer  un  Minut  de  silenci  en
memòria de la víctima i condemna de la violència masclista.
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• Acte institucional en motiu de la Diada Nacional de Catalunya a la Plaça del
Baluard.

• Glossa  en  l’acte  institucional  en  motiu  de  la  Diada  Nacional  de  Catalunya
celebrat a Cambrils.

• Arribada i lliurament premis Volta ciclista Tarragona.
• Sopar 46è aniversari Federació d'Associacions d'Empresaris d'Hostaleria de la

Província de Tarragona (AEHT).
• Reunió  amb P3  Logistic  Parks  i  la  Junta  de  Compensació  de  l'H12  arrel  de

l'aprovació per l'últim Ple de la modificació urbanistica.
• Minut de silenci en memòria de la dona assassinada a Tarragona i com a acte de

condemna de la violència masclista.
• Acte pel 25è aniversari de l’Associació Alzheimer Reus Baix Camp.
• Visita institucional Honorable Sr. Salvador Illa.
• Inauguració nova planta fraccionament Messer Ibérica.
• Presentació de la Supercopa d'Hoquei Lliga.
• Inauguració de la fase Grups Champions League Femenina Tennis Taula.
• Celebració del 40è aniversari del Mercat del Carrilet.

L’alcaldessa  també  informa  que  en  reunió  de  la  Junta  de  Portaveus  del  passat
dimecres la portaveu del grup municipal PP va demanar retirar de l’ordre del dia del
Ple el punt                   9. Proposta de declaració del GRUP MUNICIPAL PARTIT POPULAR
contra la tramitació d’una Llei d'Amnistia i va demanar que es tractés en Junta de
Portaveus. 

Aquesta proposta, un cop tractada, va ser rebutjada amb els vots favorables del grup
municipal PP i VOX,  l’abstenció  del grup ARA Reus i els vots en contra dels grups
municipals de PSC, ERC, JUNTS i CUP.

Seguidament l’alcaldessa dona la paraula a la Sra. Pallarès que fa una INTERVENCIÓ,
en la qual sol·licita es traslladi a tots els electes informació prèvia sobre les visites
institucionals que rep el Consistori

L’alcaldessa fa  una INTERVENCIÓ en la  qual  dóna resposta a  la  regidora Pàmies i
agraeix als regidors quan assisteixen a les visites institucionals rebudes.

MOCIONS DE L’ALCALDIA

3.  Alcaldia.  Donar  compte  de  resolucions  de  l’Alcaldia  en  matèria
d’organització municipal.

L’alcaldessa fa una INTERVENCIÓ per exposar aquest punt.

«Vist el que disposa l'article 53 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual
s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, en relació a les
competències i facultats que corresponen a l’Alcalde.

En conseqüència es dona compte al Ple  de les següents resolucions de l’Alcaldia en
matèria d’organització municipal, que es reprodueixen seguidament:

Decret  núm.  2023015577  de  27  de  juliol  de  2023   d’avocació,  les
presidències delegades dels organismes autònoms, durant els períodes de
vacances, i en els supòsits d’absència o malaltia d’aquests.
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«Per Decret de l’Alcaldia núm. 2023013738 de data 21 de juny de 2023 es varen
delegar les presidències de: l’Institut Municipal Reus Cultura en el regidor delegat de
Cultura i Política Lingüística, adscrit a la Regidoria delegada d’Àrea de Projecció de
Ciutat,  Empresa  i  Ocupació,  Cultura  i  Relacions  Ciutadanes,  Sr.  Daniel  Recasens
Salvador; l’Institut  Municipal  de  Formació  i  Empresa«Mas  Carandell»  en  el  regidor
delegat d’Empresa, Formació i  Ocupació, adscrit a la Regidoria delegada d’Àrea de
Projecció de Ciutat,  Empresa i  Ocupació,  Cultura i  Relacions Ciutadanes,  Sr.  Carles
Prats  Alonso;  l’Agència  de  Promoció  de  Ciutat,  ‘’Reus  Promoció’’,  en  la  regidora
delegada de l’Àrea de Projecció de Ciutat, Empresa i  Ocupació, Cultura i  Relacions
Ciutadanes, Sra. Noemí Llauradó Sans.

Els articles 10 i 13 de la Llei 40/2015, d’1 d’octubre de règim jurídic del sector públic,
preveuen respectivament l’avocació de competències i la substitució dels titulars dels
òrgans administratius.

D’acord  amb l’exposat  i  en  exercici  de  les  competències  de  direcció  del  govern  i
l’administració municipal que atorguen a l’Alcaldia l’article 21.1.a) de la Llei 7/1985,
de 2 d’abril,  reguladora de les bases del  règim local,  i  l’article  53.1.b)  del  Decret
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i de
règim local de Catalunya,

RESOLC:

PRIMER:  Aquesta  Alcaldia  exercirà,  per  avocació,  les  presidències  delegades  dels
organismes autònoms esmentats, durant els períodes de vacances, i en els supòsits
d’absència o malaltia d’aquests.

SEGON: Donar compte d’aquesta resolució al Ple de la Corporació.»

Decret núm. 2023015738 de 28 de juliol de 2023  pel qual es cessa a la Sra.
Maria Rosa Pujol Closa, assessora del Grup Municipal ARA REUS  amb efectes
30 de juliol de 2023.

«Atès que per Decret de l’Alcaldia, núm. 2023013827, de data 27 de juny de 2023, es
va nomenar a la Sra. Maria Rosa Pujol Closa, assessora de Grup Municipal, en funcions
d’assessorament i tasques de col·laboració immediata al grup polític municipal d’ARA
REUS.

Vist el que disposa el punt 2 de l’article 10 del Decret 214/1990, de 30 de juliol, pel
qual s’aprova el reglament del personal al servei de les entitats locals de Catalunya,
que  el  cessament  o  la  separació  d’aquest  personal  és  lliure  i  pot  produir-se  en
qualsevol  moment  del  mandat  corporatiu,  i  que  aquesta  atribució  s’ha  de  fer
mitjançant decret de l’Alcalde.

Atès el que disposa l'article 55, punt n) del Decret 214/1990, de 30 de juliol,

RESOLC:

Primer.- Agrair a la Sra. Maria Rosa Pujol Closa, els serveis prestats com a assessora
del grup polític municipal d’ARA REUS.

Segon.-  Cessar  a  la  Sra.  Maria  Rosa Pujol  Closa,  assessora de Grup Municipal,  en
funcions  d'assessorament  i  tasques  de  col·laboració  immediata  al  grup  polític
municipal d’ARA REUS, amb efectes 30 de juliol de 2023.
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Tercer.- Donar compte al ple.

Aquesta resolució és definitiva en via administrativa i contra ella es pot interposar
recurs contenciós administratiu davant dels Jutjats del  Contenciós Administratiu de
Tarragona, en el termini de dos mesos a comptar des del dia següent al de la recepció
de la seva notificació.

No obstant això, amb caràcter potestatiu es pot interposar recurs previ de reposició
davant l’òrgan que ha dictat l’acte en el termini d’un mes a comptar des de l’endemà
de la recepció de la seva notificació.»

Decret núm. 2023016514 de 4 d’agost de 2023 pel qual es nomena al  Sr.
Francisco  Cerro  Ferran  com  a  delegat  de  Serveis,  en  funcions
d’assessorament  i  tasques  de  col·laboració  immediata  a  regidors/es
delegats/es d’àrea, amb efectes 7 d’agost de 2023.

«Atès el  que disposa l'article 12 del  RDL 5/2015, de 30 d'octubre,  304 del  Decret
Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i de
règim local de Catalunya i l'article 10 del Decret 214/1990 de 30 de juliol, pel qual
s’aprova  el  Reglament  del  personal  al  servei  de  les  entitats  locals,  en  relació  al
personal eventual de confiança o assessorament especial.

Vist  l’acord  d’aquest  Ajuntament  pres  en el  Ple  de data  26 de juny de 2023,   la
proposta de l’Alcaldessa de la Corporació i vist l’informe de fiscalització prèvia limitada
favorable número  2023/767  emès per la Intervenció de Fons Municipal.

RESOLC:

Primer.- Nomenar al Sr. Francisco Cerro Ferran, com a delegat de Serveis, en funcions
d'assessorament  i  tasques  de  col·laboració  immediata  a  regidors/es  delegats/es
d’àrees.

El nomenat tindrà la condició de personal eventual d’acord amb la legislació aplicable,
i el seu cessament serà lliure i correspondrà a l’Alcaldia. Malgrat això, i en el seu cas,
cessarà automàticament, sense que sigui preceptiva l’observança de cap forma, en el
moment  o  data  en  què  es  produeixi  el  cessament  o  l’expiració  del  mandat  de
l’autoritat que el va nomenar.

Al lloc de treball ocupat pel Sr.  Francisco Cerro Ferran, li  correspon les retribucions
equivalents  a  un  lloc  de  treball  A1,  nivell  28,  amb  un  complement  específic  de
17.913,98 € i un complement horari de 7.906,92 € anuals.

Els efectes del nomenament seran a partir del dia 7 d’agost de 2023.

Segon.-  Aquest  nomenament,  el  règim  de  retribucions  fixat  i  la  dedicació,  es
publicaran en el BOPT i DOGC.

Tercer.- Donar compte al Ple Municipal d’aquesta resolució.

Aquesta resolució és definitiva en via administrativa i contra ella es pot interposar
recurs contenciós administratiu davant dels Jutjats del  Contenciós Administratiu de
Tarragona  o,  en  cas  que  el  domicili  de  l'interessat  sigui  a  Catalunya  però  fora
d'aquesta  circumscripció,  davant  dels  jutjats  contenciosos  administratius  amb
competència a la circumscripció on tingueu el vostre domicili,  en el termini de dos
mesos a comptar des del dia següent al de la recepció de la seva notificació.
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No obstant això, amb caràcter potestatiu es pot interposar recurs previ de reposició
davant l’òrgan que ha dictat l’acte en el termini d’un mes a comptar des de l’endemà
de la recepció de la seva notificació.»

Decret núm. 2023016910 de 17 d’agost de 2023 pel qual es nomena a la Sra.
Angie Lopera Tornosa, assessora del Grup Municipal del PSC amb efectes 21
d’agost de 2023.

«Atès el  que disposa l'article 12 del  RDL 5/2015, de 30 d'octubre,  304 del  Decret
Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i de
règim local de Catalunya i l'article 10 del Decret 214/1990 de 30 de juliol, pel qual
s’aprova  el  Reglament  del  personal  al  servei  de  les  entitats  locals,  en  relació  al
personal eventual de confiança o assessorament especial.

Vist  l’acord  d’aquest  Ajuntament  pres  en  el  Ple  de  data  26  de  juny  de  2023,  la
proposta del portaveu del grup municipal del PSC i vist l’informe de fiscalització prèvia
limitada favorable número 2023/795, emès per la Intervenció de Fons Municipal.

RESOLC:

Primer.-  Nomenar a la Sra.  Angie Lopera Tortosa,  assessora de Grup Municipal,  en
funcions d’assessorament i tasques de col·laboració immediata al grup municipal del
PSC.

La  nomenada  tindrà  la  condició  de  personal  eventual  d’acord  amb  la  legislació
aplicable, i el seu cessament serà lliure i correspondrà a l’Alcaldia. Malgrat això, i en el
seu cas,  cessarà automàticament,  sense que sigui  preceptiva l’observança de cap
forma, en el moment o data en què es produeixi el cessament o l’expiració del mandat
de l’autoritat que el va nomenar.
 
Al lloc de treball ocupat per la Sra. Angie Lopera Tortosa, li correspon les retribucions
equivalents  a  un  lloc  de  treball  C1,  nivell  22,  amb  un  complement  específic  de
6.039,88 € i un complement horari de 5.271,24 € anuals.

Els efectes del nomenament seran a partir del dia 21 d’agost de 2023.

Segon.-  Aquest  nomenament,  el  règim  de  retribucions  fixat  i  la  dedicació,  es
publicaran en el BOP i DOGC.

Aquesta resolució és definitiva en via administrativa i contra ella es pot interposar
recurs contenciós administratiu davant dels Jutjats del  Contenciós Administratiu de
Tarragona  o,  en  cas  que  el  domicili  de  l'interessat  sigui  a  Catalunya  però  fora
d'aquesta  circumscripció,  davant  dels  jutjats  contenciosos  administratius  amb
competència a la circumscripció on tingueu el vostre domicili,  en el termini de dos
mesos a comptar des del dia següent al de la recepció de la seva notificació.

No obstant això, amb caràcter potestatiu es pot interposar recurs previ de reposició
davant l’òrgan que ha dictat l’acte en el termini d’un mes a comptar des de l’endemà
de la recepció de la seva notificació.»

Decret  núm.  2023017196 de 23 d’agost  de 2023 pel  qual  es  modifica  la
denominació  de  la  Regidoria  delegada  de  Bon  Govern,  Transparència  i
Administració  Oberta  per  la  de Regidoria  delegada  de  Bon  Govern,
Transparència i Participació.
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«Mitjançant  Decret de l'Alcaldia número 2023013691, de data 21 de juny de 2023 i
publicat  al  BOPT  de  data  3  de  juliol  de  2023,   s’aprovà  la  nova  organització  de
l'Ajuntament de Reus, i es van crear, les diverses regidories a les quals es van delegar
l’exercici  de  diferents  atribucions  corresponents  a  aquesta  alcaldia  en  relació   a
determinades matèries. Entre aquestes, es creà la Regidoria delegada de Bon Govern,
Transparència i Administració Oberta, adscrita a la Regidoria delegada de l’Àrea de
Serveis Generals, Hisenda i Bon Govern.

Mitjançant Decret de l’Alcaldia número 2023013712, de data   21 de juny de 2023 i
publicat al  BOPT de data 3 de juliol  de 2023, es nomenà, entre d’altres, a la Sra.
Montserrat  Flores  Juanpere  regidora  delegada  de  Bon  Govern,  Transparència  i
Administració Oberta, adscrita a la Regidoria delegada de l’Àrea de Serveis Generals,
Hisenda i Bon Govern.

Mitjançant Decret de l’Alcaldia número 2023013930, de data 4 de juliol de 2023, es va
delegar  la  signatura  de  tots  els  documents  relatius  als  assumptes  de  cementiri,
participació  ciutadana,  plans  estratègics,  programes  transversals  de  participació,
transparència,  bon  govern,  serveis  municipals  de  Tecnologies  de  la  Informació  i
Telecomunicacions, administració digital, ciberseguretat, protecció de dades, i arxiu en
la  regidora  delegada  de  Bon  Govern,  Transparència  i  Administració  Oberta,  Sra.
Montserrat  Flores  Juanpere,  adscrita  a  la  Regidoria  delegada  de  l’Àrea  de  Serveis
Generals, Hisenda i Bon Govern.

També  es  fa  referència  a  aquesta  regidoria  en  el  Decret  de  l’Alcaldia  número
2023013800, de data 26 de juny de 2023, pel qual es determinaren les retribucions
concretes i el règim de dedicació dels regidors.

Aquesta  Alcaldia,  de  forma  consensuada  amb  l’equip  que  conforma  el  govern
municipal,  considera  oportú  efectuar  un  canvi  en  la  denominació  de  la  Regidoria
delegada de Bon Govern, Transparència i Administració Oberta, passant a denominar-
se Regidoria delegada de Bon Govern, Transparència i  Participació, és a dir, on diu
Administració Oberta, ha de dir Participació, per tal de fer remarca a aquesta qüestió
en la denominació de la regidoria.

Amb el canvi de la denominació de la regidoria resten afectats els Decrets de l’Alcaldia
amb  números  2023013691,   2023013712,  2023013800  i  2023013930,
respectivament, de tal manera que on es fa menció de la  Regidoria delegada de Bon
Govern, Transparència i Administració Oberta s’ha d’entendre feta, a partir del present
decret, a la Regidoria delegada de Bon Govern, Transparència i Participació.

Per tot l’exposat,

RESOLC:

PRIMER:  Modificar  la  denominació  de  la  Regidoria  delegada  de  Bon  Govern,
Transparència i Administració Oberta, que passa a denominar-se Regidoria delegada
de Bon Govern, Transparència i Participació.

SEGON:  L’esmentada  modificació   afecta  als  Decrets  de  l’Alcaldia  amb  números
2023013691,   2023013712,  2023013800  i  2023013930,  respectivament,  de  tal
manera  que  allà  on  es  fa  referència  a  la  Regidoria  delegada  de  Bon  Govern,
Transparència i Administració Oberta, passa a denominar-se, a partir d’aquest decret,
Regidoria delegada de Bon Govern, Transparència i Participació.
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TERCER: Donar compte d’aquesta resolució al  Ple de la  Corporació,  en els  termes
previstos a l’article 66 del Reglament orgànic municipal.»

Decret núm. 2023017749 de 30 d’agost de 2023 pel qual es  nomena al Sr.
Joan Gomis Domènech  assessor del Grup Municipal ARA REUS  amb efectes 1
de setembre de 2023.

«Atès el  que disposa l'article 12 del  RDL 5/2015, de 30 d'octubre,  304 del  Decret
Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i de
règim local de Catalunya i l'article 10 del Decret 214/1990 de 30 de juliol, pel qual
s’aprova  el  Reglament  del  personal  al  servei  de  les  entitats  locals,  en  relació  al
personal eventual de confiança o assessorament especial.

Vist  l’acord  d’aquest  Ajuntament  pres  en  el  Ple  de  data  26  de  juny  de  2023,  la
proposta de la portaveu del grup municipal d’ARA REUS i vist l’informe de fiscalització
prèvia limitada favorable número 2023/829 emès per la Intervenció de Fons Municipal.

RESOLC:

Primer.-  Nomenar  al  Sr.  Joan  Gomis  Domènech,  assessor  de  Grup  Municipal,  en
funcions  d’assessorament  i  tasques  de  col·laboració  immediata  al  grup  municipal
d’ARA REUS.

El nomenat tindrà la condició de personal eventual d’acord amb la legislació aplicable,
i el seu cessament serà lliure i correspondrà a l’Alcaldia. Malgrat això, i en el seu cas,
cessarà automàticament, sense que sigui preceptiva l’observança de cap forma, en el
moment  o  data  en  què  es  produeixi  el  cessament  o  l’expiració  del  mandat  de
l’autoritat que el va nomenar.

Al lloc de treball ocupat pel Sr. Joan Gomis Domènech, li correspon les retribucions
equivalents  a  un  lloc  de  treball  C1,  nivell  22,  amb  un  complement  específic  de
6.039,88 € i un complement horari de 5.271,24 € anuals.

Els efectes del nomenament seran a partir del dia 1 de setembre de 2023.

Segon.-  Aquest  nomenament,  el  règim  de  retribucions  fixat  i  la  dedicació,  es
publicaran en el BOP i DOGC.

Aquesta resolució és definitiva en via administrativa i contra ella es pot interposar
recurs contenciós administratiu davant dels Jutjats del  Contenciós Administratiu de
Tarragona  o,  en  cas  que  el  domicili  de  l'interessat  sigui  a  Catalunya  però  fora
d'aquesta  circumscripció,  davant  dels  jutjats  contenciosos  administratius  amb
competència a la circumscripció on tingueu el vostre domicili,  en el termini de dos
mesos a comptar des del dia següent al de la recepció de la seva notificació.

No obstant això, amb caràcter potestatiu es pot interposar recurs previ de reposició
davant l’òrgan que ha dictat l’acte en el termini d’un mes a comptar des de l’endemà
de la recepció de la seva notificació.»

Decret núm. 2023017871 de 4 de setembre de 2023 pel qual es nomena a la
Sra.  Núria  Ortiz  Sánchez  com  a  delegada  de  Serveis,  en  funcions
d'assessorament  i  tasques  de  col·laboració  immediata  a  regidors/es
delegats/es d’àrees,  amb efectes 5 de setembre de 2023.
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«Atès el  que disposa l'article 12 del  RDL 5/2015, de 30 d'octubre,  304 del  Decret
Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i de
règim local de Catalunya i l'article 10 del Decret 214/1990 de 30 de juliol, pel qual
s’aprova  el  Reglament  del  personal  al  servei  de  les  entitats  locals,  en  relació  al
personal eventual de confiança o assessorament especial.

Vist  l’acord  d’aquest  Ajuntament  pres  en  el  Ple  de  data  26  de  juny  de  2023,  la
proposta de l’Alcaldessa de la Corporació i vist l’informe de fiscalització prèvia limitada
favorable número 2023/844 emès per la Intervenció de Fons Municipal.

RESOLC:

Primer.- Nomenar a la Sra. Núria Ortiz Sánchez com a delegada de Serveis, en funcions
d'assessorament  i  tasques  de  col·laboració  immediata  a  regidors/es  delegats/es
d’àrees.

La  nomenada  tindrà  la  condició  de  personal  eventual  d’acord  amb  la  legislació
aplicable, i el seu cessament serà lliure i correspondrà a l’Alcaldia. Malgrat això, i en el
seu cas,  cessarà automàticament,  sense que sigui  preceptiva l’observança de cap
forma, en el moment o data en què es produeixi el cessament o l’expiració del mandat
de l’autoritat que el va nomenar.

Al lloc de treball ocupat per la Sra. Núria Ortiz Sánchez, li correspon les retribucions
equivalents  a  un  lloc  de  treball  A1,  nivell  28,  amb  un  complement  específic  de
17.913,98 € i un complement horari de 7.906,92 € anuals. 

Els efectes del nomenament seran a partir del dia 5 de setembre de 2023.

Segon.-  Aquest  nomenament,  el  règim  de  retribucions  fixat  i  la  dedicació,  es
publicaran en el BOPT i DOGC.

Tercer.- Donar compte al Ple Municipal d’aquesta resolució.

Aquesta resolució és definitiva en via administrativa i contra ella es pot interposar
recurs contenciós administratiu davant dels Jutjats del  Contenciós Administratiu de
Tarragona  o,  en  cas  que  el  domicili  de  l'interessat  sigui  a  Catalunya  però  fora
d'aquesta  circumscripció,  davant  dels  jutjats  contenciosos  administratius  amb
competència a la circumscripció on tingueu el vostre domicili,  en el termini de dos
mesos a comptar des del dia següent al de la recepció de la seva notificació.

No obstant això, amb caràcter potestatiu es pot interposar recurs previ de reposició
davant l’òrgan que ha dictat l’acte en el termini d’un mes a comptar des de l’endemà
de la recepció de la seva notificació.»

Decret núm. 2023017983 de 5 de setembre de 2023 pel qual es delega la
Presidència  del  Consell  Educatiu  de  Ciutat  en  la  regidora  delegada
d’Educació i Ciutadania

 «El Ple de la Corporació, en sessió duta a terme el dia 19 de novembre de 2021, va
aprovar  inicialment  el  Reglament  del  Consell  Educatiu  de  Ciutat.  L’esmentat
Reglament  es  va  sotmetre  a  informació  pública  mitjançant  la  publicació  dels
corresponents anuncis al  BOP de Tarragona de data 2 de desembre de 2021 (CVE
2021-10312),  al  DOGC de  data  2  de  desembre  DE  2021  (CVE-DOGC-A-21329007-
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2021),  a  un  diari  de  premsa escrita  i  al  tauler  d’edictes  municipal,  sense  que  hi
haguessin  al·legacions  dins  del  termini  establert.  El  reglament  va  resultar
definitivament aprovat en data 1 de març de 2022.

L'article 6.1.a) del Reglament estableix que l’alcalde o alcaldessa de la ciutat que en
serà el  president/a, podrà delegar la presidència en el  regidor/a responsable de la
gestió dels assumptes relatius a educació. 

RESOLC:

Primer.- Delegar la presidència del Consell Educatiu de Ciutat a la regidora d’Educació
i Ciutadania, Sra. Maria del Pilar López Bastida.»

Decret núm. 2023018167 de 6 de setembre de 2023  pel qual es cessa al Sr.
Francesc Xavier Lázaro Alhambra com a delegat de serveis, s, en funcions
d’assessorament  i  tasques  de  col·laboració  immediata  a  regidors/es
delegats/es d’àrees,  amb efectes 12 de setembre de 2023.

«Atès que per Decret de l’Alcaldia, núm. 2023013832, de data 27 de juny de 2023, es
va nomenar al Sr. Francesc Xavier Lázaro Alhambra, delegat de Serveis, en funcions
d’assessorament  i  tasques  de  col·laboració  immediata  a  regidors/es  delegats/es
d’àrees.

Vist el que disposa el punt 2 de l’article 10 del Decret 214/1990, de 30 de juliol, pel
qual s’aprova el reglament del personal al servei de les entitats locals de Catalunya,
que  el  cessament  o  la  separació  d’aquest  personal  és  lliure  i  pot  produir-se  en
qualsevol  moment  del  mandat  corporatiu,  i  que  aquesta  atribució  s’ha  de  fer
mitjançant decret de l’Alcalde.

Atès el que disposa l'article 55, punt n) del Decret 214/1990, de 30 de juliol,

RESOLC:

Primer.-  Agrair  al  Sr.  Francesc Xavier  Lázaro Alhambra,  els  serveis  prestats  com a
delegat de Serveis.

Segon.- Cessar al Sr. Francesc Xavier Lázaro Alhambra, com a delegat de Serveis, en
funcions  d’assessorament  i  tasques  de  col·laboració  immediata  a  regidors/es
delegats/es d’àrees, amb efectes 12 de setembre de 2023.

Tercer.- Donar compte al ple.

Aquesta resolució és definitiva en via administrativa i contra ella es pot interposar
recurs contenciós administratiu davant dels Jutjats del  Contenciós Administratiu de
Tarragona  o,  en  cas  que  el  domicili  de  l'interessat  sigui  a  Catalunya  però  fora
d'aquesta  circumscripció,  davant  dels  jutjats  contenciosos  administratius  amb
competència a la circumscripció on tingueu el vostre domicili,  en el termini de dos
mesos a comptar des del dia següent al de la recepció de la seva notificació.

No obstant això, amb caràcter potestatiu es pot interposar recurs previ de reposició
davant l’òrgan que ha dictat l’acte en el termini d’un mes a comptar des de l’endemà
de la recepció de la seva notificació.»
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Decret núm. 2023018229 de 7 de setembre de 2023 pel qual es nomena al
Sr.  Salvador  Mestre  Gispert  com  a  delegat  de  Serveis,  en  funcions
d'assessorament  i  tasques  de  col·laboració  immediata  a  regidors/es
delegats/es d’àrees,  amb efectes 13 de setembre de 2023.

«Atès el  que disposa l'article 12 del  RDL 5/2015, de 30 d'octubre,  304 del  Decret
Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i de
règim local de Catalunya i l'article 10 del Decret 214/1990 de 30 de juliol, pel qual
s’aprova  el  Reglament  del  personal  al  servei  de  les  entitats  locals,  en  relació  al
personal eventual de confiança o assessorament especial.

Vist  l’acord  d’aquest  Ajuntament  pres  en  el  Ple  de  data  26  de  juny  de  2023,  la
proposta de l’Alcaldessa de la Corporació i vist l’informe de fiscalització prèvia limitada
favorable número 2023/861 emès per la Intervenció de Fons Municipal.

RESOLC:

Primer.- Nomenar al Sr. Salvador Mestre Gispert com a delegat de Serveis, en funcions
d'assessorament  i  tasques  de  col·laboració  immediata  a  regidors/es  delegats/es
d’àrees.

El nomenat tindrà la condició de personal eventual d’acord amb la legislació aplicable,
i el seu cessament serà lliure i correspondrà a l’Alcaldia. Malgrat això, i en el seu cas,
cessarà automàticament, sense que sigui preceptiva l’observança de cap forma, en el
moment  o  data  en  què  es  produeixi  el  cessament  o  l’expiració  del  mandat  de
l’autoritat que el va nomenar.

Al lloc de treball ocupat pel Sr. Salvador Mestre Gispert, li correspon les retribucions
equivalents  a  un  lloc  de  treball  A1,  nivell  28,  amb  un  complement  específic  de
17.913,98 € i un complement horari de 7.906,92 € anuals.

Els efectes del nomenament seran a partir del dia 13 de setembre de 2023.

Segon.-  Aquest  nomenament,  el  règim  de  retribucions  fixat  i  la  dedicació,  es
publicaran en el BOPT i DOGC.

Tercer.- Donar compte al Ple Municipal d’aquesta resolució.

Aquesta resolució és definitiva en via administrativa i contra ella es pot interposar
recurs contenciós administratiu davant dels Jutjats del  Contenciós Administratiu de
Tarragona  o,  en  cas  que  el  domicili  de  l'interessat  sigui  a  Catalunya  però  fora
d'aquesta  circumscripció,  davant  dels  jutjats  contenciosos  administratius  amb
competència a la circumscripció on tingueu el vostre domicili,  en el termini de dos
mesos a comptar des del dia següent al de la recepció de la seva notificació.

No obstant això, amb caràcter potestatiu es pot interposar recurs previ de reposició
davant l’òrgan que ha dictat l’acte en el termini d’un mes a comptar des de l’endemà
de la recepció de la seva notificació.»

Decret núm. 2023018890 de 20 de setembre de 2023 pel qual es deleguen
les  presidències  de  diversos  consells  municipals  i  es  designen  les
vicepresidències
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«Els articles 62 i 63 del Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya
regula els òrgans de participació sectorial.

Els  estatuts  dels  diferents òrgans municipals  complementaris  d’aquest  Ajuntament
preveuen que la presidència correspondrà a l’alcalde o alcaldessa i que podrà delegar-
la  en un regidor/a,  o  bé designar el  membre de la  Corporació a qui  correspondrà
aquesta presidència i, si s’escau, designar o nomenar els vicepresidents/es o bé els
membres que integren els esmentats òrgans, entitats o representants.

En conseqüència, considero oportú resoldre el següent:

PRIMER: Delegar la presidència dels Consells que es relacionen als següents regidors i
regidores:

• Consell  Municipal  de  Cultura:  regidor  delegat  de  Cultura  i  Política  Lingüística,
adscrit  a  la  Regidoria  delegada  de  l’Àrea  de  Projecció  de  Ciutat,  Empresa  i
Ocupació, Cultura i Relacions Ciutadanes, Sr. Daniel Recasens Salvador.

• Consell d’Infants de la Ciutat de Reus: regidora delegada d’Educació i Ciutadania,
adscrita  a  la  Regidoria  delegada  de  l’Àrea  de  Projecció  de  Ciutat,  Empresa  i
Ocupació, Cultura i Relacions Ciutadanes, Sra. Maria del Pilar López Bastida.

• Consell  Municipal  d’Habitatge:  regidora  delegada  d’Habitatge,  adscrita  a  la
Regidoria delegada de l’Àrea d’Urbanisme i Habitatge,  Sra.  Ana Isabel Martínez
Serrano.

• Consell Municipal de Serveis Socials: regidora delegada de l’Àrea de Serveis a les
Persones i Drets Socials, Sra. Ana Isabel Martínez Serrano.

• Consell Municipal de la Discapacitat: regidora delegada de l’Àrea de Serveis a les
Persones i Drets Socials, Sra. Ana Isabel Martínez Serrano.

• Consell Municipal de Polítiques de Gènere: regidora delegada de l’Àrea de Serveis
a les Persones i Drets Socials, Sra. Ana Isabel Martínez Serrano.

• Consell Municipal de Solidaritat i Cooperació Internacional:  regidora delegada de
l’Àrea de Serveis a les Persones i Drets Socials,  Sra.  Ana Isabel Martínez Serrano.

• Consell Municipal del Medi Ambient: regidor delegat de l’Àrea de Medi Ambient,
Sostenibilitat i Via Pública, Sr. Daniel Rubio Angosto.

• Consell  Municipal  de  l’Esport:  regidor  delegat  de  Salut  i  Esport,  adscrit  a  la
Regidoria delegada de l’Àrea de Serveis a les Persones i Drets Socials, Sr. Enrique
Martín Domínguez.

• Consell  Municipal  de  la  Salut:  regidor  delegat  de  Salut  i  Esport,  adscrit  a  la
Regidoria delegada de l’Àrea de Serveis a les Persones i Drets Socials, Sr. Enrique
Martín Domínguez.

• Consell  Municipal de la Gent Gran: regidora delegada de Relacions Ciutadanes,
adscrita  a  la  Regidoria  delegada  de  l’Àrea  de  Projecció  de  Ciutat,  Empresa  i
Ocupació, Cultura i Relacions Ciutadanes, Sra. Maria del Mar Escoda Serres. 
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• Consell Municipal de Joventut: regidor delegat de Joventut, adscrit a la Regidoria
delegada de l’Àrea de Serveis a les Persones i  Drets Socials, Sr. Daniel Marcos
Cruz.

SEGON: Designar  vicepresidenta  primera  del  Consell  Municipal  de  Solidaritat  i
Cooperació Internacional, la regidora delegada de Relacions Ciutadanes, adscrita a la
Regidoria delegada de l’Àrea de Projecció de Ciutat, Empresa i  Ocupació, Cultura i
Relacions Ciutadanes, Sra. Maria del Mar Escoda Serres.

TERCER: Nomenar vicepresident del Consell Municipal d’Habitatge, el regidor delegat
de l’Àrea de Promoció Econòmica i Coneixement, Sr. Josep Baiges Gispert.

QUART: Donar compte d’aquesta resolució al Ple de la Corporació en la propera reunió
que es dugui a terme.»

Decret núm. 2023019127 de 22 de setembre de 2023 pel qual es Nomenen
els  membres  que  han  de  formar  part  del  CEC,  en  la  seva  condició  de
representant dels grups polítics municipals

«El Ple de la Corporació, en sessió duta a terme el dia 19 de novembre de 2021,
aprovà inicialment el Reglament del Consell Educatiu de Ciutat. L’esmentat Reglament
es  va  sotmetre  a  informació  pública  mitjançant  la  publicació  dels  corresponents
anuncis al BOP de Tarragona de data 2 de desembre de 2021 (CVE-DOGC-A-21329007-
2021),  a  un  diari  de  premsa  escrita  i  al  tauler  d’edictes  municipal,  sens  que  hi
haguessin  al·legacions  dins  del  termini  establert.  El  reglament  va  resultar
definitivament aprovat en data 1 de març de 2022.

El Reglament del Consell Educatiu de Ciutat en el seu capítol II, articles 6 i 7 determina
quina és la composició del Consell Educatiu de Ciutat (en endavant CEC) i com es 
designen i renoven els membres del CEC.

L’article 6.1.c)preveu que el CEC estarà format, per part de l’Ajuntament, per un 
representant de cadascun dels grups municipals. 

Per  la  seva  banda,  l’article  7  preveu  que  els  representants  dels  grups  polítics
municipals seran designats per decret d’alcaldia, a proposta de cadascun dels grups.
El  mateix  article  7  també  preveu,  no  obstant,  que  tots  els  membres  del  Consell
Educatiu de Ciutat seran nomenats pel Ple,circumstància que fa recomanable donar
compte  al  Ple  de  la  resolució  que  nomeni  els  representants  dels  grups  polítics
municipals.

El 17 de juny es constituí el nou consistori 2023-2027 de l’Ajuntament de Reus, sorgit
de les eleccions del passat 28 de maig de 2023. La Regidoria delegada d’Educació i
Ciutadania  ha  demanat  als  grups  polítics  municipals  la  designació  dels  seus
representants en el  CEC. Els grups polítics municipals han comunicat les persones
proposades,  i  consta  a  l’informe tècnic  i  en  l’expedient  el  recull  de  les  propostes
efectuades pels grups polítics municipals.

1 representant del grup polític Junts per Reus- CM
Jordi Salvadó Rius

1 representant del grup polític ERC-AM
Meritxell Barberà Maré
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1 representant del grup polític del Partit dels socialistes de Catalunya- Candidatura de 
progrés (PSC-CP)
Núria Díez García
Suplent: Manu Pozo Ejarque

1 representant del grup polític VOX
José Ruíz Martínez

1 representant del grup polític ARA Reus
Carles Francesc Macaya Elias

1 representant del Partit Popular
Pere Pons Sánchez-Cascado

1 representant de la Candidatura d’Unitat Popular -CUP- Amunt
Arnau Martí Algueró

Vist l’informe emès per la cap d’Educació de data 21 de setembre de 2023 en el qual
s’informa favorablement el nomenament de membres del CEC en relació als grups
polítics municipals, tal i com s’assenyala al reglament del CEC.

RESOLC:

Primer.- Nomenar els membres que han de formar part del CEC, en la seva condició de
representant dels grups polítics municipals, a proposta dels grups respectius:

1 representant del grup polític Junts per Reus- CM
Jordi Salvadó Rius

1 representant del grup polític ERC-AM
Meritxell Barberà Maré

1 representant del grup polític del Partit dels socialistes de Catalunya- Candidatura de
progrés (PSC-CP)
Núria Díez García
Suplent: Manu Pozo Ejarque

1 representant del grup polític VOX
José Ruíz Martínez

1 representant del grup polític ARA Reus
Carles Francesc Macaya Elias

1 representant del Partit Popular
Pere Pons Sánchez-Cascado

1 representant de la Candidatura d’Unitat Popular -CUP- Amunt
Arnau Martí Algueró

Segon.-Donar trasllat del contingut del present Decret a les persones nomenades als
efectes escaients.
Tercer.- Donar compte d’aquesta resolució al Ple de la Corporació.»

Els membres del Ple es donen per assabentats.
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4. Alcaldia. Nomenament de membres i representants en distints òrgans i
organismes municipals.

L’alcaldessa fa una INTERVENCIÓ per exposar la Moció.

«Arran  de  la  constitució  de  la  Corporació,  cal  designar  els  seus  membres  i
representants  en  el  òrgans  de  govern  dels  diversos  ens  instrumentals  i  òrgans
municipals  complementaris  de  l’Ajuntament  de  Reus,  així  com  en  les  entitats
supramunicipals i altres ens en què participa aquest Ajuntament.

En conseqüència es proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents acords:

PRIMER: Designar els següents membres i representants en el òrgans de govern dels
diversos ens instrumentals i  òrgans municipals complementaris de l’Ajuntament de
Reus, així com en les entitats supramunicipals i altres ens en que participa aquest
Ajuntament:

AGÈNCIA DE PROMOCIÓ DE CIUTAT “REUS PROMOCIÓ”

Un màxim de quatre persones relacionades amb l’activitat objecte de l’Agència:
• Sr. Jacint Pallejà Sedó, en representació d’El tomb de Reus i en substitució del

Sr. Joan Anton Montaña Castellano.
• Sr. Magdaleno Pareja Velasco, en representació d’Hotels/Restaurants de Reus i

en substitució de la Sra. Maria Francisca Batlle Domènech.

INSTITUT MUNICIPAL REUS CULTURA 

Un màxim de quatre persones o entitats relacionades amb l’activitat objecte de 
l'organisme autònom:

• Sra. Joana Sardà Aure, en representació d’Amics del Museu de Reus i en 
substitució de la Sra. M. Pilar Aguilera Rupérez.

CONSORCI DEL TEATRE BARTRINA DE REUS

Consell General:

- Presidenta:  Molt Il·lustre Sra. Sandra Guaita Esteruelas 
- Vicepresident Primer: Sr. Daniel Recasens Salvador 
- Un màxim de dos representants de l'Ajuntament de Reus:

• Sr. Josep Baiges Gispert
• Sr. Josep Maria Badia Aparicio 

CONSORCI DEL TEATRE FORTUNY DE REUS

El Consell General:

- Presidenta: Molt Il·lustre Sra. Sandra Guaita Esteruelas 

- Dos vocals en representació de l’Ajuntament de Reus:
• Sr. Manel Muñoz Coll
• Sra. Montserrat Caelles Bertran

CONSORCI PER A LA NORMALITZACIÓ  LINGÜÍSTICA
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Ple: 
- Un representant de l'Ajuntament designat pel Ple: Sr. Daniel Recasens Salvador

CONSELL DEL CENTRE DE NORMALITZACIÓ LINGÜÍSTICA DE REUS:

- Representant:  Sr. Daniel Recasens Salvador
- Representant suplent:  Sra. Maria del Pilar López Bastida

CONSORCI CONCESSIONARI D'AIGÜES PER ALS AJUNTAMENTS I INDÚSTRIES
DE TARRAGONA

Assemblea General: 
• Molt Il·lustre Sra. Sandra Guaita Esteruelas 

CONSORCI TRANSVERSAL, XARXA D’ACTIVITATS CULTURALS (CTXAC)

- Vocal del Consell Directiu en representació de l’Ajuntament de Reus:
• Sr. Daniel Recasens Salvador

FUNDACIÓ IMFE MAS CARANDELL, FUNDACIÓ PRIVADA

Cessar el Sr. Carles Prats Alonso com a representant d’aquest Ajuntament en la seva
qualitat de patró permanent.

Cessar en el seu càrrec com a patrons designats pel aquest Ajuntament, agraint-los els
serveis prestats a la fundació:
 Sr. Carlos Martin Naranjo 
 Sr. Enrich Bosch Sánchez 
 Sr. Josep Jofré Solanellas 
 Sr. Francisco Lari Carrillo 
 Sr. Jordi Martí Trill
 Sr. Enrique Martín Dominguez
 Sra. Marta Llorens Pérez
 Sr. Sergi Novo Colom
 Sr. Isaac Bonillo Alcaina 

Designar el Sr. Òscar Subirats Torrebadell com a representant d’aquest Ajuntament en
la qualitat de patró permanent.

Designar com a membres en el patronat de la Fundació IMFE Mascarandell:

 Sra. Maria del Pilar López Bastida
 Sr. Manuel Pozo Ejarque
 Sr. Isaac Bonillo Alcaina 
 Sr.  Daniel Recasens Salvador
 Sra. Ester Amill Descarrega
 Sr. Jordi Martí Sugranyes
 Sr. Sebastià Domènech Bosch
 Sr. Julio Pardo Rodríguez Solano
 Sr. Arnau Martí Algueró

FUNDACIÓ OFICIAL DE LA FIRA DE REUS
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Patronat:

Cessar  el  Molt  Il·lustre Sr.  Carles  Pellicer  Punyed  com  a  representant  d’aquest
Ajuntament en la seva qualitat de patró permanent.

Cessar  els  següents  membres  del  patronat  de la  fundació,  en  la  seva qualitat  de
regidors: 

• Sra. Maria Teresa Pallarès Piqué
• Sra. Montserrat Caelles Bertran
• Sr. Carles Prats Alonso 

Cessar els següents membres del Comitè Executiu del patronat:
• Sra. Maria Teresa Pallarès Piqué, com a vicepresidenta del Comitè Executiu.
• Sra. Montserrat Caelles Bertran

Patronat:

Designar la Molt Il·lustre Sra. Sandra Guaita Esteruelas com a representant d’aquest
Ajuntament en la seva qualitat de patró permanent.

Designar membres del patronat de la fundació, en la seva qualitat de regidors:
- Regidors designats pel Ple de l'Ajuntament:

• Sr. Josep Baiges Gispert
• Sr. Maria Luz Caballero Gabás

FUNDACIÓ CULTURAL DE REUS PEDROL RIUS 

Patronat:

Cessar la Sra. Maria Luz Caballero Gabas com a representant d’aquest Ajuntament en
la seva qualitat de patró permanent.

Cessar com a patrons designats per a aquest Ajuntament:
• Sr. Daniel Recasens Salvador
• Sra. Montserrat Caelles Bertran
• Sra. Maria Teresa Pallarès Piqué

Patronat:

Designar el Sr. Daniel Recasens Salvador com a representant d’aquest Ajuntament en
la seva qualitat de patró permanent.

Designar com a vocals del patronat de la fundació:
• Sra. Núria Díez García
• Sr. Héctor Fort Robert
• Sr. Javier Gesalí Jove
• Sra. Misericòrdia Márquez Llurba

FUNDACIÓ  UNIVERSITAT ROVIRA I VIRGILI
• Un representant: Sr. Josep Baiges Gispert 

FUNDACIÓ PER L’ATENCIÓ SOCIAL 

Cessar en el seu càrrec com a patrons designats per aquest Ajuntament, agraint-los
els serveis prestats a la fundació:
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Sra. Rosa Maria Abelló Borràs
Sra. Maria Luz Caballero Gabas

Designar com a membres del patronat de la Fundació:

- Sra. Ana Isabel Martínez Serrano
- Sr. Enrique Martín Domínguez
- Sra. Maria del Pilar López Bastida
- Sr. Òscar Subirats Torrebadell
- Sra. Lourdes Camprubí Reverté
- Sra. Adriana Simón Simón 
- Sra. Mònica Bellido Mor
- Sra. Maria Teresa Guinovart Vergés
- Sr. José Maria Segura Quilez
- Sr. Albert Moragas Fernández

CONSELL MUNICIPAL DE L’HABITATGE 

 Representant de cadascun dels grups polítics municipals:
• (PSC) Sr. Edgar Sumalla Atienza 
• (ERC) Sra. Marina Berasategui Canals 
• (JXReus) Sr. Aleix Torné Piñol 
• (VOX) Sr. Francisco  Javier Vaquero Rodríguez 
• (ARA) Sr. Joan Balsells Puig 
• (PP) Sr. Raúl Familiar Gómez 
• (CUP) Sra. Jordina Salvat Masdeu 

CONSELL MUNICIPAL DE SERVEIS SOCIALS

 Representant de cada grup municipal:
• (PSC) Sra. Angie Lopera Tortosa 
• (ERC) Sra. Lourdes Camprubí Reverté 
• (JXReus) Sra. Marta Bru Pérez 
• (VOX) Sr. José Ruiz Martínez 
• (ARA) Sra. Misericòrdia Balañà Caballé
• (PP) Sra. Maria Teresa Guinovart Vergés 
• (CUP) Sr. Albert Moragas Fernández 

CONSELL MUNICIPAL DEL MEDI AMBIENT 

 Representant de cada grup municipal: 
• (PSC) Sr. Héctor Fort Robert 
• (ERC) Sr. Oriol Veciana Guasch 
• (JXReus) Sr. Albert Maria Perelló 
• (VOX) Sr. Francisco  Javier Vaquero Rodríguez 
• (ARA) Sra. Cristina Linares Vidal 
• (PP) Sr. Rubén Amposta Jumilla 
• (CUP) Sra. Mònica Pàmies Flores 

                                           
COMISSIÓ DE SEGUIMENT DE LA LLENGUA CATALANA
 Alcaldessa: Molt Il·lustre Sra. Sandra Guaita Esteruelas.
 Regidor responsable de política lingüística: Sr. Daniel Recasens Salvador
 Un regidor/a de cada grup municipal: 
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• (PSC) Sra. Maria del Pilar López Bastida
• (ERC)  Sr. Daniel Recasens Salvador
• (JXReus) Sr. Josep Cuerba Domènech
• (VOX)  Sr. José Ruiz Martínez
• (ARA) Sra. Dolors del Mar Vázquez Pérez
• (PP)  Sra. Sílvia Virgili Guinovart
• (CUP)  Sr. Arnau Martí Algueró

CONSELL MUNICIPAL DE LA DISCAPACITAT
 Representant de cada grup municipal: 

• (PSC) Sr. Andreu Castro Martínez 
• (ERC) Sra. Elisenda Gil Núñez 
• (JXReus) Sra. Berta Pallejà Llaberia 
• (VOX) Sr. Enrique Durá Estradé 
• (ARA) Sra. Noelia Solé Ransanz 
• (PP) Sr. Aitor Nisa López 
• (CUP) Sra. Àngels Paixà Bertran 

CONSELL MUNICIPAL DE POLÍTIQUES DE GÈNERE 
 Representant de cada grup municipal amb representació a l'Ajuntament: 

• (PSC)  Sra. Pilar Osete Marquet 
• (ERC)  Sra. Montserrat Flores Juanpere 
• (JXReus)  Sr.  Jaume Piñol de la Mata 
• (VOX)   Sra. Paulina Cabezas Moreno
• (ARA)  Sra. Rosa Maria Mancebón Laguna 
• (PP)  Sra. Sílvia Rodríguez González 
• (CUP)  Sra. Jordina Salvat Masdeu 

CONSELL MUNICIPAL DE LA GENT GRAN
 Representant  de  cada  partit  polític  o  coalició  electoral  amb  representació  a
l’Ajuntament:

• (PSC)  Sra. Amèlia Besora Juncosa 
• (ERC) Sra. Carme Ciuret Hernández 
• (JXReus)  Sr. Josep Lluís Maduell Canals 
• (VOX)  Sra. Concepción Feria Guillen 
• (ARA)  Sra. Misericòrdia Balaña Caballé 
• (PP)  Sra. Sílvia Virgili Guinovart 
• (CUP)  Sr. Albert Moragas Fernández 

CONSELL MUNICIPAL DE JOVENTUT
 Representant de cada grup municipal: 

• (PSC) Sra. Angie Lopera Tortosa 
• (ERC) Sra. Neus Bru Masip  
• (JXReus) Sr. Aleix Torné Piñol 
• (VOX) Sr. Leandro León García 
• (ARA) Sr. Miquel Soronellas Victorio
• (PP) Sr. Alberto Bertrán Caballero 
• (CUP) Sra. Anna González Porqueres 

CONSELL MUNICIPAL DE SALUT
 Representant de cada grup municipal de l’Ajuntament: 

• (PSC): Sra. Noelia Paredes González 
• (ERC): Sr. Eduard Mejías Montagut 
• (JXReus): Sra. Berta Pallejà Llaberia 
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• (VOX) Sr. Adrián Ros Molero 
• (ARA) Sra. Noelia Solé Ransanz 
• (PP) Sr. Alfred Maza Roca 
• (CUP) Sr. Albert Moragas Fernández 

ASSEMBLEA LOCAL DE LA CREU ROJA
• Sra. Ana Isabel Martínez Serrano

ASSOCIACIÓ INTERNACIONAL DE CIUTATS EDUCADORES (AICE)

L’Alcalde/sa que actuarà com a representant permanent de la ciutat:
• Molt Il·lustre Sra. Sandra Guaita Esteruelas

Un  representant  de  perfil  tècnic,  funcionari  del  propi  Ajuntament  o
equivalent:

• Sra. Nuria Bruno Mas

Un representant de caràcter polític, amb responsabilitats polítiques dins de
l’equip de govern:

• Sra. Maria del Pilar López Bastida

ASSOCIACIÓ PLATAFORMA PER LA LLENGUA- COL·LECTIU L'ESBARZER

Representant de l'Ajuntament:
• Sr. Daniel Recasens Salvador

ASSOCIACIÓ “XARXA DE CIUTATS I POBLES CAP A LA SOSTENIBILITAT”

Assemblea General:
• Sr. Daniel Rubio Angosto

ASOCIACIÓN ESPAÑOLA DE MUNICIPIOS DEL OLIVO
• Representant: Sr. Daniel Rubio Angosto

ASSOCIACIÓ MUNDIAL RIPE-NCC
• Representant: Sra. Montserrat Flores Juanpere

FONS CATALÀ DE COOPERACIÓ AL DESENVOLUPAMENT 
• Representant: Sra. Ana Isabel Martínez Serrano

CONSELL ESPORTIU BAIX CAMP
Assemblea General:

• Representant: Sr. Enrique Martín Domínguez

AGRUPACIÓ PER A LA PROMOCIÓ DEL PORT DE TARRAGONA, AIE
Assemblea General:

• Representant: Sr. Josep Baiges Gispert

CONSELL SUPRAMUNICIPAL DE SERVEIS SOCIALS DEL BAIX CAMP 
Junta Permanent:

• Sra. Ana Isabel Martínez Serrano

ASSOCIACIÓ CATALANA DE MUNICIPIS I COMARQUES 
• Molt Il·lustre Sra. Sandra Guaita Esteruelas.
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FEDERACIÓ DE MUNICIPIS DE CATALUNYA 
• Molt Il·lustre Sra. Sandra Guaita Esteruelas.

XARXA PERIFÈRICS (XARXA D’ENS LOCALS I  ENTITATS QUE TREBALLEN EN
PREVENCIÓ EN L’ÀMBIT DE LES DROGUES A CATALUNYA) 

• Representant polític:  Sr. Enrique Martín Domínguez
• Representant tècnic:  Sra. Xesca Arques Sendra

PATRONAT  COMARCAL  DE  TURISME  DE  LES  MUNTANYES  DE  LA  COSTA
DAURADA
Un representant del sector de Patronats de Turisme: 

• Sra. Noemí Llauradó Sans

ASSOCIACIÓ CLÚSTER TIC REUS
• Sr. Josep Baiges Gispert

ASSOCIACIÓ  COORDINADORA  DE  FESTIVALS  DE  CINEMA  I  VIDEO  DE
CATALUNYA

• Sr. Daniel Recasens Salvador

Associació «Xarxa de Municipis per l'Economia Social i Solidària (XMESS)».
• Representant titular:  Sr. Josep Baiges Gispert
• Representant  substitut  de  l'Ajuntament  de  Reus:  Sra.  Ana  Isabel  Martínez

Serrano

ASSOCIACIÓ DE MUNICIPIS PER LA MOBILITAT I EL TRANSPORT URBÀ
• Representant titular: Sra. Marina Berasategui Canals
• Representant suplent: Sr. Daniel Marcos Cruz

ASSOCIACIÓ ESPAIS ESCRITS. XARXA DEL PATRIMONI LITERARI CATALÀ.
• Representant: Sr. Daniel Recasens Salvador

COMUNITAT DE REGANTS DEL PANTÀ DE RIUDECANYES
Junta General:

• Representant: Sr. Daniel Rubio Angosto

INSTITUT PERE MATA, SA
Junta General:

• Representant: Sr. Enrique Martín Domínguez

AGRUPACIÓ DE SERVEIS SANITARIS I ASSITENCIALS SA (ASERSA) 
Junta General:

• Representant: Sr. Enrique Martín Domínguez

BOCA DE LA MINA, SA
Junta General:

• Representant:  Sr. Enrique Martín Domínguez

SEGON: Comunicar  l’adopció  d’aquest  acord  a  les  persones  interessades,  a  les
regidories, òrgans i organismes corresponents.»

Sotmesa la proposta a votació, s'aprova per unanimitat.
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HONORS I DISTINCIONS

5. Concessió de diferents medalles i  diplomes als membres de la Guàrdia
Urbana, a d’altres cossos policials i altres persones.

«En  data  12  de  juliol  de  2023  la  regidora  delegada  de  Seguretat  Ciutadana  i
Convivència, adscrita a la Regidoria delegada de l’Àrea de Serveis Generals, Hisenda i
Bon Govern ha redactat informe proposta per a la concessió de diferents medalles i
diplomes  als  membres  de  la  Guàrdia  Urbana,  a  d’altres  cossos  policials  i  altres
persones que, pels anys d’antiguitat en el servei, per la seva dedicació i implicació en
les diferents intervencions,  han aconseguit  que la seva tasca sigui  reconeguda de
forma especial.

La Junta de Portaveus en reunió de 19 de juliol de 2023 va donar el vistiplau a la
incoació  del  corresponent  expedient  administratiu  per  a  la  concessió  d'aquests
reconeixements.

De  conformitat  amb  el  que  estableix  la  disposició  transitòria  4a  apartat  6e  del
Reglament de la Policia Local de la ciutat de Reus, el procediment per a la concessió
d’aquestes recompenses serà el previst al Reglament Municipal d’Honors i Distincions.

D’acord amb el què disposa l’article 17 del Reglament Municipal d’Honors i Distincions
s’ha sotmès la proposta al tràmit d’informació pública sense que s’hagin presentat
reclamacions, al·legacions ni suggeriments.

Per tot l’exposat i d’acord amb els articles 15 i següents del Reglament d’Honors i
Distincions, es proposa al Ple de la Corporació, previ dictamen de la Comissió d’Honors
i Distincions, l’adopció del següent acord:

Concedir les medalles i diplomes que s’indiquen seguidament:

MEDALLA DE BRONZE 

15 anys de servei  (2008-2023) els  components d’aquesta Guàrdia Urbana  (total  5
condecoracions).

                                 
 Agent 0229
 Agent 0230
 Agent 0231
 Agent 0232
 Agent 0234

MEDALLA D’ARGENT 

25  anys  de  servei  (1998-2023)  al  component  d’aquesta  Guàrdia  Urbana  (total  2
condecoracions).

 Caporal 0168
 Agent 0169

MEDALLA D’OR     

S
ignat electrònicam

ent
Jaum

e R
enyer A

lim
bau

17/10/2023

Aquest document ha estat signat electrònicament amb data 17/10/2023
L'autenticitat d'aquest document es pot comprovar a https://serveis.reus.cat/cve mitjançant el CVE: 202350F855B6E3A25285D654E2AAE471CAB068FD853D1017124819



30 anys de servei  (1992-2022) els  components d’aquesta Guàrdia Urbana (total  0
condecoracions).

MEDALLA AL SERVEI DISTINGIT

Al caporal i agents de la Guàrdia Urbana de Reus, 0269, 0183, 0287, 0241, 0314, 0318
i 0319  pel servei efectuat el dia 15 de febrer de 2023 on es va procedir a la detenció
de 3 persones les quals als baixos de l’avinguda Barcelona, 8 tenien 593 plantes de
marihuana amb un pes de 148 kilograms.

Als agents 0247, 0259  i 0281 pel servei efectuat el dia 4 de març de 2023 on van
procedir  a la detenció d’una persona la qual  havia agredit  i  amenaçat a diferents
dones magrebines i havia encanonat a un dels agents amb una arma llarga de foc. 

A l’agent 0283  pel servei efectuat el dia 14 de març de 2023 on per decisió i rapidesa
en l’actuació va aconseguir salvar la vida d’una persona que es volia llençar des de la
balconada des de un tercer pis. 

Als caporals i agents de la Guàrdia Urbana de Reus 0255, 0272, 0259, 0276, 0299 i
0312 i al Sergent i agents del Cos de Mossos d’Esquadra amb TIP 6359, 17072, 19485
i  23106   pel  servei  efectuat el  dia 16 d’abril  de 2023 on per decisió,  implicació i
rapidesa en l'actuació es va poder procedir a la detenció d’una persona autora d’un
apunyalament al c. Misericòrdia.

MEDALLA AL MÈRIT CIUTADÀ 

Al Sr. Xavier LUNA JUNCOSA per la seva intervenció el dia 2 de desembre de 2022,
en el que va localitzar i retenir a una persona autora de robatoris en trasters i que en
el moment de la detenció per part de Guàrdia Urbana estava manipulant i dosificant
1.095 grams de cocaïna amb bascula de precisió i embolcalls de plàstic així con també
se li va localitzar 370 € en bitllets fraccionats al c. Igualada fins l’arribada dels agents
de la Guàrdia Urbana.

MEDALLA AL MÈRIT PROFESSIONAL 

A  l’agent de la Guàrdia Urbana de Reus amb TIP 0197 per la seva impecable
trajectòria professional durant més de 21 anys al cos, i en especial per les tasques
desenvolupades a les unitats d’Atestats, Muntada i Gran Gala.

A  l’agent de la Guàrdia Urbana de Reus amb TIP 0184 per la seva impecable
trajectòria professional durant  mes de 23 anys al cos, i en especial per les tasques
desenvolupades en les unitats de Seguretat Ciutadana, Sala de Transmissions i Gran
Gala.

Al Tinent Coronel de la Guàrdia Civil amb TIP A92997Z,  per l’excel·lent tasca de
coordinació entre la Guàrdia Urbana de Reus i el Cos de la Guàrdia Civil i el seu impuls
pel treball conjunt i matèria d’inspecció de locals, d’intervenció d’armes i activitats
formatives.
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Al  Sergent de la Guàrdia Civil, TIP Y18687S, amb motiu de la seva excel·lent
tasca  com a  sergent  de  la  Patrulla  Fiscal  i  de  Fronteres  amb  base  al  Vendrell  i,
especialment,  per  la  seva  implicació  i  disponibilitat  en  la  planificació  i  execució
coordinada de campanyes preventives i dispositius conjunts entre els cossos policials.

Al  Intendent  del  Cos  de  Mossos  d’Esquadra,  amb  TIP  2128,  per  la  seva
trajectòria professional al capdavant de l’ABP Baix Camp Priorat, i el seu impuls en la
coordinació de serveis i  dispositius especials desenvolupats a la ciutat de Reus de
forma conjunta amb la Guàrdia Urbana.

Al Sotsinspector del Cos de Mossos d’Esquadra, Cap del Sector de Tarragona
de  l’àrea  Regional  de  Trànsit  ,  amb  TIP  6261   per  la  seva  excel·lència,
professionalitat i disposició en la coordinació de serveis conjunts i coordinats entre la
l’Àrea Regional  de Trànsit  de Tarragona i  la  Guàrdia Urbana de Reus,  així  com les
activitats formatives orientades als membres de la Guàrdia Urbana de Reus. 

Al Caporal del Cos de Mossos d’Esquadra, amb TIP 5496, amb motiu de la seva
excel·lent  tasca  i  especial  dedicació  en  la  transmissió  de  les  incidències  i  de  la
informació rellevant per coordinació amb el cos de la Guàrdia Urbana.

Al  Cap de Bombers de Reus,  Sr.  Jordi  PALAU,  per  la  seva col·laboració  en la
coordinació dels dispositius de ciutat en que és necessària la participació de Bombers,
així  com  la  formació  realitzada  pels  efectius  de  la  Guàrdia  Urbana  en  matèria
d’actuacions i protocols de seguretat en actuacions en cas d’incendis.

Al  Sergent de la Policia Local de Cambrils, Jesús GONZALEZ SALAME per la
seva especial col·laboració amb la Guàrdia Urbana de Reus en la coordinació entre
ambdós cossos, així com per haver posat a disposició de la Guàrdia Urbana de Reus
elements  tècnics  i  materials  de  la  Policia  Local  de  Cambrils  per  necessitats
sobrevingudes.

A la  Fiscal Adscrita a la Fiscalia Territorial de Tarragona amb adscripció a
Reus, Sra. Anna FONT TORRES per la seva excel·lent tasca i col·laboració amb la
Guàrdia Urbana de Reus, especialment en la formació i en l'elaboració de protocols
operatius en matèria de seguretat viària en l’àmbit penal.

DIPLOMA AL SERVEI DISTINGIT

Als caporals  0255  i 0272, pel servei efectuat el dia 15 de novembre de 2022 per
Delicte Contra la Salut Publica, on per la seva perseverança i  professionalitat,  van
localitzar  amagades en pots  de patates amb doble fons 6 paperines de cocaïna i
diners en efectiu i fraccionats en diferents quanties.

Als agents 0259  i 0318 , pel servei efectuat el dia 13 de maig de 2023 conjuntament
amb el Cos de Mossos d’Esquadra on es va detenir una persona per amenaces amb
arma de foc  amb trets,  atès  que per  la  professionalitat,  celeritat  i  implicació  dels
agents van ser claus per a poder localitzar l’arma i munició feta servir, la qual cosa va
permetre la detenció de l’autor dels fets.

DIPLOMA AL MÈRIT PROFESSIONAL

Al Inspector del Cos de Mossos d’Esquadra, amb TIP 5673, al Sotsinspector de
la Guàrdia Urbana de Reus 0172 i al Caporal 0183 i al agent 0249  per la excel·lent
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tasca  i  especial  dedicació  en  la  confecció  i  desenvolupament  del  Pla  Local  de
Seguretat de la ciutat de Reus.

DIPLOMA I METOPA

A  Jordi  MEDRANO TALTAVULL per  la  seva col·laboració  i  professionalitat  amb la
Guàrdia  Urbana de Reus des  de la  Gerència  d’Organització  i  Serveis  Interns,  i  en
especial per la planificació de recursos necessaris per al desenvolupament de la tasca
del cos de la Guàrdia Urbana.

A  Montserrat  ESTEVE MASIP per  la  seva  col·laboració  i  professionalitat  amb la
Guàrdia Urbana de Reus des de el Departament Gestió i Administració de Personal, i la
planificació de recursos necessaris per al servei de la Guàrdia Urbana. 

A  Carmen  FERNANDEZ  GAHETE per  la  seva  llarga  trajectòria  i  col·laboració  i
professionalitat  amb  la  Guàrdia  Urbana  de  Reus  des  de  el  Departament  Gestió  i
Administració de Personal i anteriorment en el Departament de Contractació.

A  Candela  PLANA ROSANES per  la  seva  col·laboració  i  professionalitat  amb  la
Guàrdia Urbana de Reus des de la Regidoria de Seguretat Ciutadana.

A  Marc VECIANA JANSA per la seva col·laboració i professionalitat amb la Guàrdia
Urbana de Reus des de el Departament de Sistemes d’Informació i Telecos, en concret
per la seva especial dedicació en la implantació dels sistemes de la nova aplicació de
gestió integral del cos de la Guàrdia Urbana.

A  Ernest ARDEVOL MASSAGUE per la seva col·laboració i professionalitat amb la
Guàrdia Urbana de Reus des de el Departament de Sistemes d’Informació i Telecos, en
concret per la seva especial  dedicació en la implantació dels sistemes de la nova
aplicació de gestió integral del cos de la Guàrdia Urbana.

A Dídac DEL ROSARIO MASDEU per la seva col·laboració i professionalitat amb la
Guàrdia Urbana de Reus des de el Departament de Sistemes d’Informació i Telecos, en
concret per la seva especial  dedicació en la implantació dels sistemes de la nova
aplicació de gestió integral del cos de la Guàrdia Urbana.

A  Angels GRANADOS SERRANO per la seva col·laboració i professionalitat amb la
Guàrdia Urbana de Reus des de el  Departament de Benestar,  concretament en la
coordinació  en  situacions  d’emergències  i  l’atenció  a  persones  en  situacions  de
vulnerabilitat.

A Yolanda FONTGIVELL PINO per la seva col·laboració entre l’Institut Municipal Reus
Cultura  i  la  Guàrdia  Urbana  de  Reus  en  la  coordinació  dels  diferents  dispositius
realitzats per actes d’especial rellevància de la ciutat, i especialment en matèria de
seguretat.

A Cristina CAYETANO GISPERT  per la seva col·laboració i professionalitat amb la
Guàrdia  Urbana  de  Reus  des  de  el  Departament  de  Serveis  Adjunts  a  Secretaria
General per la tramitació dels expedients administratius d’aquests cos elevats a la
Secretaria.

L’alcaldessa dona la paraula a la Sra. Pàmies que fa una INTERVENCIÓ per justificar el
sentit del seu vot. 
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Sotmesa la proposta a votació, s'aprova  amb 25 vots a favor: ((PSC-CP): Sres./Srs.
Guaita, Baiges, Martínez, Muñoz, López, Marcos, Escoda i Martín, (ERC-AM): Sres./Srs.
Llauradó, Flores, Prats, Recasens i Berasastegui; (A): Sr./Sra. Rubio i Vázquez, (JxR-CM):
Sres./Srs.  Pallarès,  Caballero,  Caelles,  Gavaldà  i  Cuerba,  (PP):  Sra./Sr.  Virgili  i
Domènech i (VOX): Srs. Pardo, Ruiz i Vaquero) i 2 vots en contra: (CUP) Sres. Pàmies i
Martí. (La Sra. Caballero vota  verbalment)

SERVEIS A LES PERSONES

6.  Educació  i  Ciutadania.  Rectificació  errors  detectats  en  l'aprovació  i
nomenament de les persones designades i candidatures elegides que formen
part del Consell Educatiu de Ciutat i cessament de l'actual representant i
nomenament d'un nou representant del sector alumnat dels centres públics
de règim especial.

«El Ple de la Corporació, en sessió duta a terme el dia 19 de novembre de 2021,
aprovà inicialment el Reglament del Consell Educatiu de Ciutat. L’esmentat Reglament
es  va  sotmetre  a  informació  pública  mitjançant  la  publicació  dels  corresponents
anuncis al BOP de Tarragona de data 2 de desembre de 2021 (CVE 2021-10312), al
DOGC de data 2 de desembre DE 2021 (CVE-DOGC-A-21329007- 2021), a un diari de
premsa escrita i al tauler d’edictes municipal, sense que hi haguessin al·legacions dins
del termini establert. El reglament va resultar definitivament aprovat en data 1 de
març de 2022.

El Reglament del Consell Educatiu de Ciutat en el seu capítol II, articles 6 i 7 determina
quina és la composició del Consell Educatiu de Ciutat ( en endavant CEC) i com es
designen i renoven els membres del CEC. 

El  mateix  reglament  regula  que  tots  els  membres  seran  nomenats  pel  Ple,  i
s’escolliran, en funció dels sectors, o bé per designació dels respectius sectors, o bé
per un procés electoral amb presentació de candidatures, en els termes que fixa el
propi reglament del CEC.

En  els  sectors  sotmesos  a  un  procés  d’elecció,  en  el  cas  que  el  nombre  de
candidatures  no  sigui  superior  al  nombre  de  representants  de  cada  sector,  els
candidats esdevenen directament representants del sector; en cas que el nombre de
candidats  sigui  superior  al  nombre  de  persones  a  escollir,  s'efectuarà  el  procés
electoral.

La Regidoria d’Educació demanà als  sectors corresponents la designació dels seus
representants en el CEC. 

Per altra banda, es va dur a terme el procés electoral revist al Reglament, per escollir
la  resta  de  representants  que  s’han  d’integrar  en  el  CEC.  Un  cop  designades  les
candidatures només es van haver d’escollir per sufragi els sectors següents, atès que
en la resta de sectors on correspon procés electoral només hi ha hagut una o cap
candidatura per a cada sector a escollir: representant d’administració i serveis dels
Consells Escolars dels Centres Públics d’ensenyament infantil i primària, representant
de  famílies  dels  Consells  Escolars  dels  Centres  Públics  d’ensenyament  infantil  i
primària, representant del claustre de professorat de les escoles d’educació especial i
representant del claustre de professorat de les escoles bressols públiques. El procés
d’elecció es realitzà el dia 23 de juny de 2022, on es determinà el resultat del procés i
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les persones que haurien de ser nomenades en cada sector després del recompte de
votacions.

El Ple municipal, en sessió duta a terme el dia 22 de juliol, aprovà el nomenament de
les persones designades i de les candidatures elegides per formar part del Consell
Educatiu de Ciutat.

A continuació es detalla nominalment les persones designades per cada sector: 

1 Tècnic representant de Inspecció Educativa
Ester Maijo Meseguera

1 Tècnic representant de l’EAP
Gemma Bellido Navarro

1 Representant de les direccions de les escoles bressol públiques
Natàlia Bley Guinovart

1 Representant de les direccions de les escoles bressol privades
Marta Castillo Llopis

1 Representant de les direccions de les escoles d’infantil i primària públiques
Laura Tricaz Moragas

1 Representant de les direccions de les escoles d’infantil i primària privades 
Núria Font Fortuny

1 Representant de les direccions dels centres de secundària públics
Carme López Romero

1 Representant de les direccions dels centres de secundària privats 
Eloïsa Sugrañes Morales

1 Representant de les direccions de centres d’educació especial
Patricia Cortielles Bosch

1 Representant de les direccions dels centres/aules de formació d’adults 
Ester Mascaró Vives

1 Representant de les direccions dels centres de règim especial
Alexandra Alvarez Artiga 

2 Representants del sindicat mestres i professors majoritari a la ciutat
Jaume de las Heras i Seima
L’altra plaça queda vacant

8 Representants de les associacions de pares i mares d’alumnes
Sol Navarro Tristan
Jordi Mariné Prats
Tere Franch i Díaz
Cristina Fullat Baldirich
Vanesa Gutiérrez Robles
M. Carmen de Haro Bóveda
M. Carmen Camacho Álvarez
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L’altra plaça queda vacant

2 Alumnes de les associacions o sindicats d’estudiants
Laura Felipo Balada
Julio de Oliveira Granella

2 Representants d’entitats d’educació en el lleure 
Javier Veraguas Gabarron
Anna Roigé Fullat
1 Representant de la universitat
Carme Garcia Yeste

2 Representants  d’empreses de serveis educatius de la ciutat
Carles Sanromà Masip
Francesc Miguel Lacasa 

1 Representant del Centre de Normalització Lingüística de l’Àrea de Reus
Anna Saperas Tuset

Representant de l’IMFE de Reus 
Maria Aragonès Vellve 

Representant d’empreses de formació del sector privat
Maria Pilar Sanz Martínez

Les persones escollides per cada sector són: 

1 Representant del claustre del professorat de les escoles bressol públiques
Lluïsa Vela Moreno. 

1 Representant del claustre del professorat de les escoles bressol privades
Plaça vacant

1  Representant  del  claustre  del  professorat  de  les  escoles  d’infantil  i  primària
públiques
M. Elena Ortega Lorenzo. 

1 Representant del claustre del professorat de les escoles d’infantil i primària privades 
Plaça vacant

1 Representant del claustre del professorat dels centres d’educació secundària públics
Jordi Bages-Querol Blanco.  

1 Representant del claustre del professorat dels centres d’educació secundària privats 
Aida Fernandez Alcaraz. 

1 Representant del claustre de professorat d’educació especial
Laura Cavallé Lillo.  

1 Representant del claustre de professorat/aules de formació d’adults
Anna Llorens Gómez.  
1 Representant del claustre de professorat dels centres de règim especial
Maria Dolors Muñoz Montornes.
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1  Representant  administració  i  serveis  dels  Consells  Escolars  dels  centres  públics
d’ensenyament infantil i primària
Irene Llanas Rivera.  

1  Representant  administració  i  serveis  dels  Consells  Escolars  dels  centres  privats
d’ensenyament infantil i primària
Plaça vacant

1  Representant  administració  i  serveis  dels  Consells  Escolars  dels  centres  públics
d’ensenyament secundari
Montserrat Alabart Cura.  

1  Representant  administració  i  serveis  dels  Consells  Escolars  dels  centres  privats
d’ensenyament infantil i primària 
Miriam Rodenas Cuello. 

1  Representant  de  les  famílies  en  els  Consells  Escolars  de  les  escoles  bressol
públiques
Veronica Fernandez Gual . 

1  Representant  de  les  famílies  en  els  Consells  Escolars  de  les  escoles  d’infantil  i
primària públiques
Daniel Zapata Brugueño.  

1  Representant  de  les  famílies  en  els  Consells  Escolars  de  les  escoles  d’infantil  i
primària privades 
Plaça vacant

1  Representant  de  les  famílies  en  els  Consells  Escolars  dels  centres  d’educació
secundària públics
Juan Carlos Taraba Garcia. 

1  Representant  de  les  famílies  en  els  Consells  Escolars  dels  centres  d’educació
secundària privats 
Montserrat Jansà Fabra.  

1  Representant  de  les  famílies  en  els  Consells  Escolars  de  les  escoles  d’educació
especial
M. Carmen de Haro Boveda.  

1 Representant de les famílies en els Consells Escolars dels centres/aules de formació
d’adults
Plaça vacant

1 Representant de les famílies en els Consells Escolars dels centres de règim especial
Plaça vacant

1  Representant  de  l’alumnat  dels  Consells  Escolars  dels  centres  públics
d’ensenyament secundari
Joana Descarrega Llop.  

1  Representant  de  l’alumnat  dels  Consells  Escolars  dels  centres  concertats
d’ensenyament secundari
Plaça vacant
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1  Representant  de  l’alumnat  dels  Consells  Escolars  dels  centres  públics  de  règim
especial
Sonia Recasens Márquez.  

1 Representant de l’alumnat dels Consells Escolars dels centres públics de formació de
persones adultes. 
Josep Vicenç Burdon Pérez. 

La  Sra.  Sònia  Recasens  Márquez  ostenta  la  condició  de  membre  del  CEC  segons
nomenament  del  Ple  Municipal  del  22  de  juliol  de  2022,  com a  representant  de
l’alumnat dels Consells Escolars de centres públics de règim especial.

La  Sra.  Sònia  Recasens  Márquez  comunicà,  amb núm.  d’entrada   2023027325  al
registre general de l’Ajuntament de Reus, en data 7 de març de 2023 , la renúncia
voluntària i escrita com a membre del CEC

La direcció de l’Escola i Conservatori de Música comunicà amb el consens de tots els
centres  públics  de  règim  especial,  amb  núm.  d’entrada  2023042917  al  registre
general  de  l’Ajuntament  de  Reus,  en  data  18  d’abril  de  2023,  la  proposta  de
nomenament de l’alumne Jordi Simó Dalmau.

Vist els informes emesos per la cap d’Educació de data 13 setembre de 2023 en els
quals  s’informa d’una sèrie  d’errors  materials  detectats  en el  nomenament de les
persones designades i candidatures elegides que formen part del Consell Educatiu de
Ciutat. I també, es proposa al Ple el cessament de l’actual representant i nomenament
d’un nou representant  del sector alumnat dels centres públics.

D'acord  amb  el  que  preveu  l'article  109  de  la  Llei  39/2015,  d'1  d'octubre,  del
procediment administratiu comú de les administracions públiques, que determina que
les  administracions  públiques  podran  rectificar  en  qualsevol  moment,  d'ofici  o  a
instància dels interessats, els errors materials, de fet o aritmètics existents en els seus
actes.

Vist  que  l'article  74  de  la  Llei  26/2010,  del  3  d'agost,  de  règim  jurídic  i  de  les
administracions públiques de Catalunya preveu que la competència per a rectificar
errors  materials,  de fet  o  aritmètics  en els  actes  i  les  disposicions reglamentàries
correspon a l'òrgan que els ha dictat.

L’article 7 del Reglament del CEC preveu que la competència per nomenar aquests
representants li correspon al Ple de la Corporació. 

Vist el que disposen l’article 159 de la Llei 12/2009, de 10 de juliol, d’Educació; el
Decret 404/1987, de 22 de desembre, regulador de les bases generals d’organització i
de funcionament dels Consells Escolars Municipals, i els articles 7 i 8 del Reglament
del  Consell  Educatiu  de  Ciutat,  que  determinen  com  es  designen  i  renoven  els
membres del CEC i el cessament d’aquests.

Per tot l’exposat, es proposa al Ple de la Corporació, previ dictamen de la Comissió
Informativa de Serveis a les Persones, l’adopció dels següents acords:

PRIMER: Esmenar els errors materials detectats de transcripció i assignació en l’acord
de Ple de 22 de juliol de 2022 en el qual es nomenà els membres escollits, proposats
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i/o  designats  per  formar part  del  CEC del  període 2022-2026 que es  relacionen a
continuació : 

a) On diu:
Per part de la Generalitat
-un tècnic/a representant dels diferents Departaments de la Generalitat
Ester Maijo Meseguera (Tècnic representant d’Inspecció Educativa)

Ha de dir:
Per part de la Generalitat
Un tècnic/a representant dels diferents Departaments de la Generalitat
Ester Maijó Meseguer (Tècnic representant d’Inspecció Educativa)

b)On diu:

1 representant de les direccions dels centres d’educació especial
Patricia Cortielles Bosch

Ha de dir:
1 representant de les direccions dels centres d’educació especial
Patricia Cortiles Bosch

c)On diu:
2 representants pel sindicat de mestres i professors majoritari a la ciutat.
Jaume de las Heras i Seima
L’altra plaça queda vacant

Ha de dir:
2 representants del sindicat de mestres i professors majoritari a la ciutat.
Jaume de las Heras i Seuma
L’altra plaça queda vacant

d)On diu:
1  representant  de  les  famílies  en  els  Consells  Escolars  de  les  escoles  d’infantil  i
primària públiques
Daniel Zapata Brugueño

Ha de dir:
1  representant  de  les  famílies  en  els  Consells  Escolars  de  les  escoles  d’infantil  i
primària públiques
Daniel Zapata Burgueño

e)On diu:
1 representant del claustre de professorat de les escoles d’infantil i primària privades
Sense candidatura
1 representant del claustre del professorat dels centres d’educació secundària privats
Aida Fernández Alcaraz     

Ha de dir:
1 representant del claustre de professorat de les escoles d’infantil i primària privades
Ada Fernández Alcaraz
1 representant del claustre del professorat dels centres d’educació secundària privats
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Sense candidatura    

f)On diu:
1  representant  de  les  famílies  en  els  Consells  Escolars  dels  centres  d’educació
secundària públics
Juan Carlos Taraba Garcia

Ha de dir:
1  representant  de  les  famílies  en  els  Consells  Escolars  dels  centres  d’educació
secundària públics
Juan Carlos Jaraba Garcia

g)On diu:
Vuit representants de les associacions de pares i mares d’alumnes que representin els
diferents sectors abans esmentats:
.....
Cristina Fullat Baldirich
.....
Ha de dir:
Vuit representants de les associacions de pares i mares d’alumnes que representin els
diferents sectors abans esmentats:
.....
Cristina Fullat Baldrich
......

h)On diu:

1  representant  de  les  famílies  en  els  Consells  Escolars  de  les  escoles  d’educació
especial
M. Carmen de Haro Boveda 
Vuit representants de les associacions de pares i mares d’alumnes que representin els
diferents sectors abans esmentats:
Sol Navarro Tristan
Jordi Mariné Prats
Tere Franch i Díaz
Cristina Fullat Baldrich
Vanesa Gutiérrez Robles
M. Carmen de Haro Bóveda
M. Carmen Camacho Álvarez
La vuitena representació no ha estat designada

Ha de dir:

1  representant  de  les  famílies  en  els  Consells  Escolars  de  les  escoles  d’educació
especial
M. Carmen de Haro Boveda 
Vuit representants de les associacions de pares i mares d’alumnes que representin els
diferents sectors abans esmentats:
Sol Navarro Tristan
Jordi Mariné Prats
Tere Franch i Díaz
Cristina Fullat Baldrich
Vanesa Gutiérrez Robles
M. Carmen Camacho Álvarez
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La setena i vuitena representació no han estat designades

i) On diu:
1  representant  de  les  famílies  en  els  Consells  Escolars  dels  centres  d’educació
d’infantil i primària privades.
Sense candidatura
1 representant de les famílies en els  Consells  Escolars dels centres de secundària
privats
Montserrat Jansà Fabra

Ha de dir:

1  representant  de  les  famílies  en  els  Consells  Escolars  dels  centres  d’educació
d’infantil i primària privades.
Montserrat Jansà Fabra
1 representant de les famílies en els  Consells  Escolars dels centres de secundària
privats
Sense candidatura

SEGON:  Cessar a la Sra. Sònia Recasens Márquez, com a membre del CEC com a
representant de l’alumnat dels centres públics de règim especial.

Agrair a la Sra. Sònia Recasens Márquez la seva dedicació i els esforços esmerçats des
del
CEC vers la gestió educativa de la ciutat de Reus.

Nomenar  al  Jordi  Simó  Dalmau,  com  a  membre  del  CEC  com  a  representant  de
l’alumnat dels centres públics de règim especial.

TERCER: Donar  trasllat  del  contingut  del  present  acord  als  membres  del  CEC
interessats, als efectes escaients.

Sotmesa la proposta a votació, s'aprova per unanimitat.

SERVEIS GENERALS

7. Coordinació Jurídica Ajuntament-Empreses municipals i Defensa Jurídica.
Compareixença  en  el  recurs  contenciós  administratiu  interposat  per
MÉMORA SERVEIS FUNERARIS DEL CAMP S.L.

L’alcaldessa dona la paraula a la Sra. Flores que fa una INTERVENCIÓ per exposar la
proposta. 

«En data 2 d’agost de 2023 ha tingut entrada al Registre General de la Corporació, el
Decret  de data  17 de juliol  de  2023 tramés per  la  Lletrada de l’Administració  de
Justícia del Jutjat contenciós administratiu número 2 de Tarragona, pel qual s’admet a
tràmit el recurs contenciós administratiu interposat per MÉMORA SERVEIS FUNERARIS
DEL CAMP S.L. contra l’acord del Ple de l’Ajuntament de Reus de data 5 de maig de
2023, l’acord del Ple de l’Ajuntament de Vila-seca de data 12 d’abril de 2023, i l’acord
de Ple de l’Ajuntament de Constantí de data 11 de maig de 2023, el qual se segueix
pel procediment ordinari número 276/2023.
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Es reclama a l’Ajuntament de Reus la remissió de l’expedient administratiu,  en un
termini de vint dies, i se l’emplaça per tal que pugui personar-se en forma en aquest
recurs.

Al respecte cal que aquesta Corporació comparegui en l’esmentat recurs contenciós
administratiu per defensar els interessos municipals.

Les persones interessades en aquest procediment, d’acord amb allò previst a l’article
4 i concordants de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del procediment administratiu comú
de les administracions públiques, en relació amb l’article 49.1 de la Llei 29/1998, de
13  de  juliol,  reguladora  de  la  jurisdicció  contenciosa  administrativa  (en  endavant,
LJCA),  són la mercantil ELYSIUS EUROPA S.L. i l’Ajuntament de Salou, sense perjudici
dels Ajuntaments de Vila-seca i Constantí que consten com a codemandats. 

Sobre la representació i la defensa de la Corporació són d’aplicació els articles 23 i 24
de la LJCA, posats en relació amb l’article 551.3 de la Llei orgànica 6/1985, d'1 de
juliol, del poder judicial, que preveu la possibilitat que la representació i defensa de les
entitats  locals  pels  lletrats  que  serveixin  en  els  serveis  jurídics  d'aquestes
Administracions Públiques.

L’òrgan competent per acordar la compareixença en el recurs contenciós administratiu
és el Ple de l’Ajuntament, ja que l’acte administratiu originari impugnat és l’acord del
Ple de data 5 de maig de 2023, essent d’aplicació l’article 22.2 j) de la Llei 7/1985, de
2 d’abril,  reguladora  de les  bases  del  règim local  (en endavant  LRBRL),  i  l’article
52.2.k) del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la
Llei municipal i de règim local de Catalunya.

Per acord del Ple de la corporació en sessió duta a terme el 26 de juny de 2023, es van
delegar en la Junta de Govern Local totes les competències de caràcter delegable,
entre les quals consta l’exercici d’accions judicials i administratives i la defensa de la
corporació en matèries de competència plenària, de conformitat amb l’article 22.4 de
la LRBRL. 

No obstant,  de conformitat  amb la  part  resolutiva segona de l’acord,  el  Ple  de la
Corporació podrà avocar per a si mateix el coneixement dels assumptes dels quals
correspongui a la Junta de Govern Local en els termes previstos en l’article 10 de la
Llei 40/2015, d’1 d’octubre, de règim jurídic del sector públic. 

En  el  present  supòsit  s’ha presentat  un recurs  contenciós  administratiu  contra  un
acord de Ple  que versa sobre la oportunitat i conveniència de dur a terme l’activitat
funerària mitjançant la  constitució d’una societat mercantil  pública supramunicipal,
matèria que és competència plenària i de caràcter indelegable, per aquest motiu, es
considera  justificat  que  sigui  el  Ple  municipal  qui  adopti  l’acord  sobre  la
compareixença en defensa dels interessos de la Corporació, atès que és el mateix
òrgan que va adoptar l’acord impugnat. 

Pel que fa al procediment seguit resulten d’aplicació els articles 45 i següents de la
Llei 29/1998, de 13 de juliol, reguladora de la Jurisdicció contenciosa-administrativa,
que preveuen la tramesa de l’expedient a l’òrgan judicial en el termini de vint dies a
comptar des de la comunicació judicial.

El 8 d’agost de 2023 el secretari general de la corporació ha emès informe jurídic,
d’acord amb el que preveu l’article 3.3.d), apartat 2n, del Reial decret 128/2018, de 16
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de març, pel qual es regula el règim jurídic dels funcionaris d’Administració local amb
habilitació de caràcter nacional.

Per tot l’exposat,  i  previ dictamen favorable de la Comissió Informativa de Serveis
Generals de l’Ajuntament, es proposa al Ple l’adopció dels següents ACORDS:

PRIMER. Avocar la competència delegada a la Junta de Govern Local per acord plenari
de  data  26  de  juny  de  2023,  per  a  l’aprovació  dels  acords  que  seguidament  es
detallen. 

SEGON. Trametre l’expedient administratiu al Jutjat contenciós administratiu número
2 de Tarragona, en el procediment ordinari número 276/2023-C.

TERCER. Comparèixer  davant  el Jutjat  contenciós  administratiu  número  2  de
Tarragona,  en  el  recurs  contenciós  administratiu  seguit  pel  procediment  ordinari
número 276/2023-  C,  interposat  per  MÉMORA SERVEIS FUNERARIS DEL CAMP S.L.,
contra  l’acord  del  Ple  de  5  de  maig  de  2023,  pel  qual  s’aprova definitivament  la
memòria justificativa per l’exercici  de l’activitat econòmica de prestació de serveis
funeraris  mitjançant  la  constitució  d’una  societat  mercantil  pública  de  caràcter
supramunicipal anomenada FUNECAMP S.A..

QUART. Encomanar  la  representació  i  defensa  jurídica  dels  interessos  de  la
Corporació, a la lletrada Núria Puig Masanés, Cap de Defensa Jurídica i Coordinació
Jurídica entre Ajuntament i empreses municipals.

CINQUÈ. Posar en coneixement de la mercantil ELYSIUS EUROPA S.L. i l’Ajuntament de
Salou  la  interposició  del  recurs  contenciós  administratiu  referenciat  (procediment
ordinari número 276/2023-C) als efectes d’allò previst a l’article 49.1 de la LJCA.

SISÈ. Notificar aquest acord a la mercantil ELYSIUS EUROPA S.L., a l’Ajuntament de
Salou, a l’Ajuntament de Constantí, i a l’Ajuntament de Vila-Seca.»

Finalitzada l’exposició, l’alcaldessa dona la paraula al Sr. Martí, Sr. Ruiz, Sra. Pallarès i
a la Sra. Flores que fan les seves respectives INTERVENCIONS.

L’alcaldessa dona la paraula al secretari general que fa una INTERVENCIÓ per aclarir el
dubte del regidor Sr. Ruiz en relació amb la documentació de l’expedient. 

Sotmesa la proposta a votació, s'aprova  amb 24 vots a favor: ((PSC-CP): Sres./Srs.
Guaita, Baiges, Martínez, Muñoz, López, Marcos, Escoda i Martín, (ERC-AM): Sres./Srs.
Llauradó, Flores, Prats, Recasens i Berasastegui; (A): Sr./Sra. Rubio i Vázquez, (JxR-CM):
Sres./Srs.  Pallarès,  Caballero,  Caelles,  Gavaldà  i  Cuerba,  (PP):  Sra./Sr.  Virgili  i
Domènech i  (CUP)  Sres.  Pàmies  i  Martí)  i  3  abstencions:  (VOX):  Srs.  Pardo,  Ruiz  i
Vaquero.  

ESPECIAL DE COMPTES

8. Intervenció. Aprovació del Compte General de la Corporació de l'exercici
2022.

L’alcaldessa dona la paraula al  Sr.  Muñoz que fa una INTERVENCIÓ per exposar la
proposta:
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«Vist l’expedient del Compte General de 2022, integrat pels comptes de les Entitats
següents:

 Ajuntament de Reus

 Organismes Autònoms Administratius:

▪ Institut Municipal Reus Cultura

▪ Agència de Promoció de Ciutat “Reus Promoció”

▪ Institut Municipal de Formació i Empresa

 Societats Municipals, amb participació íntegra -100%- del capital social:

▪ Centre M.Q. Reus SA

▪ Reus Transport Públic SA

▪ Reus Esport i Lleure SA

▪ Reus Serveis Municipals SA –consolidat-

▪ Reus Serveis Municipals SA

▪ Reus Mobilitat i Serveis SA

▪ Reus Desenvolupament Econòmic SA

 Consorcis (adscrits a l’Entitat Local d’acord amb l’art. 120 de la Llei 40/2015, d’1
d’octubre, del Règim jurídic del sector públic, i de conformitat amb el que disposa
l’article 212 del Reial Decret Legislatiu 2/2004 de 5 de març pel que s’aprova el
text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals):

▪ Consorci del Teatre Fortuny

▪ Consorci del Teatre Bartrina

S’acompanyen a l’expedient:

1 Comptes anuals de les societats mercantils amb participació majoritària en el
capital social per part de l’Entitat Local:

▪ SAGESSA, Assistència Sanitària i Social SA

2 Comptes anuals d’aquelles entitats dependents de l’Entitat Local incloses en
l’àmbit  d’aplicació  de  la  Llei  Orgànica  2/2012,  de  27  d’abril,  d’Estabilitat
pressupostària i sostenibilitat financera:

1. Fundació IMFE Mas Carandell 

2. Fundació per a l'Atenció Social 

3. Fundació Educativa i Social 

Vist el que disposa la regla 49.4 de l’Ordre  HAP 1781/2013, de 20 de setembre, del
Ministeri  d’Hisenda  i  Administracions  Públiques  (Instrucció  de  Comptabilitat):  “La
aprobación de la Cuenta General es un acto esencial para la fiscalización de ésta por
los órganos de control externo, que no requiere la conformidad con las actuaciones
reflejadas en ella, ni genera responsabilidad por razón de las mismas”.

Vistos  els  informes  d’Intervenció  del  Compte  General,  d’avaluació  de  l’estabilitat
pressupostària i de la sostenibilitat financera corresponents a l’exercici 2022.
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Vistos els informes i documentació que consten a l’expedient D-HISMUN 10346/2023
referent al Compte General de 2022, vist el dictamen favorable emès per la Comissió
Especial de Comptes i al no haver-se produït reclamacions ni objeccions sobre aquest
en el període de exposició pública, es proposa al Ple l’aprovació del següent acord,
ampliat  amb  la  documentació  que  fa  referència  l’acord  tercer  atès  el  previst  en
l’article  209.4  del  TRLRHL,  relatiu  als  estats  consolidats  previstos  en  l’ordre
HAC/836/2021 de 9 de juliol, que aprova les normes per a la formulació de comptes
anuals consolidades en l’àmbit del sector públic local.

Primer.- Aprovar el Compte General de la Corporació, corresponent a l'exercici de 2022
format pels  Comptes i  documentació esmentats  anteriorment,  de la  forma en què
s'han redactat, tal i com consta a l’expedient citat anteriorment. 
Segon.- Es dóna compte de l’informe d’estabilitat pressupostària del grup classificat
com Administracions públiques (SEC 2010) de l’exercici 2022 segons disposa l’art. 16
del RD 1463/2007, que presenta una capacitat de finançament de 3.507.484,43 €. Per
altra banda, la societat no financera Centre MQ Reus, SA, presenta aquest exercici
2022 una capacitat de finançament en termes d’estabilitat pressupostària, atès que el
compte de pèrdues i guanys presenta benefici. El Ple de data 20 de maig de 2022 va
aprovar un Pla de reequilibri financer en motiu de la necessitat de finançament que va
presentar a 31/12/2021. Atès el  previst  en l’article 22 del  RD 1463/2007, de 2 de
novembre,  vigent  en  tot  allò  que  no  contradigui  la  LO  2/2012,  de  27  d’abril
d’Estabilitat Pressupostària i Sostenibilitat Financera: “El Ple de l’entitat local deixarà
sense efecte el Pal Econòmic financer (Pla de sanejament, pels ens de l’art. 4.2 del RD
1463/2007)  que  assoleixi  l’equilibri  en  fase  de  liquidació,  encara  que  no  s’hagi
exhaurit l’horitzó temporal inicialment previst.”

Tercer.- Atès l’article 209.4 del TRLRHL, les entitats locals uniran al Compte Generals
els  estats  consolidats  que determini  el  Ministeri  d’Hisenda i  Funció Pública,  en els
termes previstos  en les  normes de consolidació  que aprovi  pel  sector  públic  local
conformes  a  les  Normes  per  a  la  formulació  de  comptes  anuals  consolidades  en
l’àmbit del sector públic. També preveu que els estats consolidats han d’acompanyar
al  Compte  General,  al  menys,  quan aquesta  es  sotmet  a  aprovació  del  Ple  de  la
corporació.

L’Ordre  HAC/836/2021  de  9  de  juliol,  aprova  les  normes  per  a  la  formulació  de
comptes anuals consolidades en l’àmbit del sector públic local. 

En la Disposició final primera de l’Ordre esmentada, es modifiquen diferents apartats
de les Instruccions dels models normal i simplificat de comptabilitat local aprovades
per  les  Ordres HAP/1781 i  1782/2013 de 20 de setembre.  En concret  es  modifica
l’apartat 2 de la regla 48  Documentació complementària que queda redactat de la
següent manera:  “ 2. Així mateix, s’acompanyaran al Compte General els comptes
anuals consolidats”  

En la Disposició final tercera regula la vigència de la norma, que entra en vigor el dia 1
de gener  de  2022 i  s’aplicaran  als  comptes  anuals  consolidats  dels  exercicis  que
s’iniciïn a partir de l’1 de gener de 2022 en les entitats locals incloses en l’article 211
del TRLRHL. 

L’article 51 de l’Ordre HAC 836/2021 preveu que per el primer exercici que es formulin
els comptes consolidats, es podran ometre les xifres de l’exercici anterior. 

L’article 48. Apartat 1. de l’Ordre HAC/836/2021, regula els documents que integren
els comptes anuals consolidats:

1.- Balanç consolidat

2.- El compte del resultat econòmic patrimonial consolidat

3.- Estat de fluxos d’efectiu consolidat
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4.- Estat de liquidació del pressupost consolidat ens amb Pressupost limitatiu.

5.- Memòria consolidada

Aprovar de la forma en què s'ha redactat, tal i com consta a l’expedient anteriorment
indicat, la documentació que s’aporta relativa als comptes anuals consolidats. 

Quart.- Remetre l’expedient a la fiscalització de la Sindicatura de Comptes, en virtut
de les seves competències, així com al Tribunal de Comptes, d’acord amb la normativa
vigent.»

Finalitzada l’exposició l’alcaldessa dona la paraula a la Sra. Pàmies i a la Sra. Pallarès
que fan les seves respectives INTERVENCIONS. 

Sotmesa la proposta a votació, s'aprova  amb 25 vots a favor: ((PSC-CP): Sres./Srs.
Guaita, Baiges, Martínez, Muñoz, López, Marcos, Escoda i Martín, (ERC-AM): Sres./Srs.
Llauradó, Flores, Prats, Recasens i Berasastegui; (A): Sr./Sra. Rubio i Vázquez, (JxR-CM):
Sres./Srs.  Pallarès,  Caballero,  Caelles,  Gavaldà  i  Cuerba,  (PP):  Sra./Sr.  Virgili  i
Domènech i (VOX): Srs. Pardo, Ruiz i Vaquero) i 2 vots en contra: (CUP) Sres. Pàmies i
Martí.

L’alcaldessa fa una INTERVENCIÓ.

PROPOSTES DELS GRUPS MUNICIPALS

L’alcaldessa fa una INTERVENCIÓ per recordar que s’ha retirat de l’ordre del dia el
punt  9.  relatiu  a  la  proposta  de  declaració  del  GRUP MUNICIPAL  PARTIT  POPULAR
contra la tramitació d’una Llei d'Amnistia,  tal com s’ha explicat a l’inici de la sessió.

10. Proposta de declaració del GRUP MUNICIPAL JUNTS PER REUS -  CM en
suport a l’exconseller Miquel Buch i el sergent Lluís Escolà.

L’alcaldessa dona la paraula a la Sra. Pallarès que va una INTERVENCIÓ per exposar la
proposta de declaració.

"El  passat  14  de  setembre  es  feia  pública  la  sentència  del  judici  a  l’exconseller
d’Interior  del  Govern  de  Catalunya,  Miquel  Buch  i  el  sergent  del  cos  de  Mossos
d’Esquadra Lluís Escolà. En aquesta sentència se’ls condemna a 4 anys i mig de presó
i 20 d’inhabilitació pels delictes de malversació i prevaricació i 4 anys de presó i 10
d’inhabilitació per malversació, respectivament. 

Considerem aquesta  sentència  injusta  i  absolutament  fora  de  mida,  especialment
tenint  en  compte  que  el  propi  text  de  la  sentència  reconeix  que  el  procés  de
contractació de Lluís Escolà va ser perfectament ajustat a la llei. I  sobretot és una
sentència que consolida la persecució insaciable de l’independentisme que des de tots
els estaments de l’estat espanyol, en especial des del poder judicial, en els darrers
anys. Una sentència que també està amarada de venjança i persecució contra l’entorn
del president Puigdemont.

El conseller Buch i el sergent Escolà no son els primers i, si no s’atura la repressió, no
seran els últims. Més de 3.300 persones d’aquest País formen part d’una vergonyant
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llista  de  represaliats  judicialment  pel  simple  fet  de  ser  independentistes  i  haver
treballat activament per la causa de la llibertat nacional de Catalunya.

Davant de tots aquests fets és més rellevant que mai posar fi a la persecució política i
judicial de l’independentisme. Un moviment pacífic i democràtic que està patint una
repressió descarnada i injustificada. És essencial que l’independentisme sigui tractat
com un actor polític legítim i que tots aquells represaliats durant aquests anys per
motius relacionats amb el referèndum de l’1 d’octubre de 2017 i amb la consulta del 9
de novembre de 2014 deixin de ser-ho de forma immediata. L’amnistia és l’instrument
imprescindible per desjudicialitzar un conflicte que és i ha de ser estrictament polític.

PRESENTA LA SEGÜENT  PROPOSTA DE DECLARACIÓ 

Primer.- Rebutjar la sentència de l’Audiència de Barcelona que condemna el conseller
Miquel Buch i el sergent Lluís Escolà a penes de presó i d’inhabilitació per constituir un
pas més de la repressió generalitzada contra l’independentisme, i traslladar el suport
polític als condemnats.

Segon.-  Denunciar  la  persecució  judicial  de  l’independentisme  i  exigir  l’aprovació
immediata d’una llei d’amnistia que posi fi a la repressió de més de 3.300 persones
perseguides pel seu pensament polític.

Tercer.-  Traslladar  aquests  acords  al  Govern  de  la  Generalitat,  al  Parlament  de
Catalunya,  al  Govern  de  l’Estat  espanyol,  al  Congrés  dels  Diputats  i  al  Senat,  a
l’Associació Catalana de Municipis, a la Federació Catalana de Municipis i a l’Associació
de Municipis per la Independència.»

Finalitzada l’exposició, l’alcaldessa dona la paraula al Sr. Martí,  Sr.  Domènech, Sra.
Vázquez,  Sr.  Pardo,  Sr.  Recasens,  Sr.  Muñoz  que  fan  les  seves  respectives
INTERVENCIONS,  i  seguidament  dona  la  paraula  a  la  Sra.  Pallarès  que  fa  una
INTERVENCIÓ per cloure el tractament d’aquest punt.

Sotmesa la proposta a votació, es rebutja amb 12 vots a favor:  (ERC-AM): Sres./Srs.
Llauradó,  Flores,  Prats,  Recasens  i  Berasastegui,   (JxR-CM):  Sres./Srs.  Pallarès,
Caballero, Caelles, Gavaldà i Cuerba i (CUP): Sres. Pàmies i Martí), 13 vots en contra:
((PSC-CP): Sres./Srs. Guaita, Baiges, Martínez, Muñoz, López, Marcos, Escoda i Martín,
(VOX): Srs. Pardo, Ruiz i Vaquero i (PP): Sra./Sr. Virgili i Domènech) i 2 abstencions: (A):
Sr./Sra. Rubio i Vázquez.

MOCIONS DELS GRUPS MUNICIPALS 

11.  Moció del GRUP MUNICIPAL VOX relatiu a l'adopció d’una moratòria a
l’entrada en funcionament del  servei  de bicicleta compartida Ganxeta de
l’Ajuntament de Reus.

L’alcaldessa dona la paraula al Sr. Pardo que fa una INTERVENCIÓ per a exposar la
Moció.

"El ayuntamiento de Reus en la legislatura antecedente aprobó la instalación de un
servicio de uso de bicicleta compartida de carácter municipal.
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Se  generó  una  gran  propaganda  y  se  insistió  en  que  era  un  medio  para  la
“pacificación” (mismo término que se utiliza en vez de “peatonalización”) de calles en
el Pla Ciutat,  de la circulación y desplazamiento “saludable y urbano”.

Con ese objeto se han venido instalando a lo largo de la superficie de la vía pública
distintos espacios como puntos de recogida y devolución de esas bicicletas.

Ello se ha hecho suprimiendo muchas plazas y espacios dedicados a aparcamiento de
motos,  que  lamentablemente  han  provocado  escasez  de  los  mismos  y  estamos
observando como aquellos escuters y motos han de aparcar encima de las aceras,
prolongando las franjas inicialmente destinadas a su aparcamiento. No hay que olvidar
que  Reus  es  una  ciudad  de  un  uso  muy  intenso,  tradicionalmente,  de  motos  y
vehículos semejantes.

También  se  han  reducido  enormemente  espacios  de  aparcamiento  de  vehículos
automóviles.
En cualquier caso el desarrollo de la  ganxeta  no ha previsto soluciones alternativas
para  otras  bicicletas,  motos   y  ciclomotores. A  partir  de  ahora  se  sufre  esa
insuficiencia  de  aparcamientos  incluso  para  aquellos  escuters  de  uso  totalmente
eléctrico de los que entidades municipales ya están haciendo uso y sin embargo no
van a poder aparcar ni siquiera en los espacios pertinentes.

La normativa preveía asimismo que sólo podrían circular ganxetas,  que estuvieran
debidamente  revisadas,  y  garantizado  el   buen  funcionamiento,  por  un  taller
dependiente del ayuntamiento de Reus y único. Eso, adicionalmente anuncia que no
podrán circular otras bicicletas que no reúnan las mismas características, o sea que
cualquier bicicleta privada que no puede garantizar su perfecto estado tampoco podrá
circular.

Respecto del uso de bicicletas privadas, no se está previendo, nos preguntamos si
acaso intencionadamente,  el incremento del mismo y prueba de ello es la abismal
insuficiencia de soportes y espacios para su aparcamiento. Cuestión prevista pero no
resulta cuando en la propia ordenanza de movilidad sostenible (127 articulos nada
menos)  con   entrada en  vigor  el  1  de  julio  de  2023,  ya  se  establece  (  art  51  y
concordantes)  que  esas  bicicletas  privadas  bajo  ningún  concepto  podrán  aparcar
ligadas  a  farolas,  mobiliario  público,  señales  de  circulación,…  Ni  semejantes.
Solamente podrán aparcarse apoyadas en las paredes, o ( art. 52.2 utilizant l´espai
destinat  a  les  bandes  d´estacionament,  en  forma oblicua  a  l  a  línea  de  vorera,  i
ocupant un maxim de dos metres de manera que no s´impedeixi l´acces  a altres
vehicles o el pas des de la vorera a la calçada) . Solamente en el Paseo Prim eso es de
imposible  cumplimiento.  Ahora  preguntaríamos  a  los  señores  concejales  que  nos
expliquen  còmo  es  esa  forma  de  aparcar.¿Si  se  lleva  a  la  práctica  esa  previsión
cuantos propietarios de bicicleta encontrarán su vehículo, sin opción de inmovilizarlo,
cuando vuelvan a recogerlo? Sin perjuicio de ello el art 58.5 establece que solo podrán
aparcar  en  los  espacios  destinados  a  aparcamiento  de  “vehículos”  (sic)  .  Nueva
contradicción.

Sin embargo el  art  56.4 dice literalmente que los principales centros que atraigan
desplazamientos ciclistas así como los barrios DEBERÁN DE ESTAR DOTADOS DE UN
NUMERO ADECUADO DE DISPOSITIVOS PARA ESTACIONAR Y SUJETAR BICICLETAS DE
MANERA SEGURA COMO POR EJEMPLO APARCABICIS: ( Solo cabe preguntarse a quien
corresponde cumplir ese objeto) Y el art 56.5 prevee que esos aparcabicis podrán ser
instalados por empresas y particulares previa autorización municipal!!!!!
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Se dice igualmente que se prohibirá la circulación de bicicletas que no dispongan de
los  elementos  de  freno   (  para  el  transporte  de  persona  y  mercancías,  art  57  y
siguientes,)  ( Se prevee taxis de bicicletas?) e iluminación adecuados.

Nueva  falta  de  previsión  para  el  tipo  de  bicicletas  conocidas  como BMX,  que  no
disponen de sistemas de frenos porque el frenado se efectúa maniobrando con los
pies sobre otros elementos de la bicicleta. Tal como está redactada la ordenanza se les
prohíbe la circulación por Reus. Lo cual implica que se prohíbe acceder al hace poco
inaugurado SKATEPARK de Reus, precisamente previsto para la utilización de ese tipo
de  BMX.  De  acuerdo  con  la  norma  no  podrían  los  aficionados  a  esa  actividad
desplazarse al skatepark  con sus propias bicicletas por las calles de Reus.

Por si fuera poco la repetida ordenanza municipal que aprovechamos a indicar que es
una  norma  larga,  farragosa  y  entendemos  que  redactada  de  una  forma  muy
manifiestamente mejorable, prevé otra situación como es la del uso del casco .

Establece que el uso del casco en bicicletas ( art 55.4) será obligatorio para menores
de 16 años y recomendable para el resto siempre que no exista una norma de rango
superior que obligue a lo contrario. El reglamento  general de circulación no exige el
uso del casco en el uso de bicicletas dentro del casco urbano pero si lo exige cuando
se circula por vías interurbanas. Pues bien en el caso que nos ocupa, la instalación de
GANXETAS,  no  tiene  previsto  cómo  facilitar  o  suministrar  el  uso  de  cascos  a  los
usuarios. Tampoco dice que hayan de estar homologados. Puede obligar por ello el
ayuntamiento  a que cualquier ciudadano que haga uso de la bicicleta compartida
tenga que adquirir previamente en algún comercio un casco, pero ante la laguna legal
de la no exigencia de homologación se produce un vacío e indefinición que solamente
podrá acarrear problemas.

En segundo lugar, si será obligatorio el uso del casco en vías interurbanas implica que
lo será para cualquier desplazamiento desde la zona del centro de Reus hacia por
ejemplo  el  hospital  de  San  Juan,  barrio  Montserrat,  barrio  Juroca,  Barrio  Fortuny,
Polígono Agro Reus, aeropuerto, futura estación, cementerio……

Pero  sorprendentemente   y  eso  evidencia  otra  falta  de  previsión  y  desacierto
legislativo,  el  art  56 dice que “el  ayuntamiento PROCURARÁ que las personas con
bicicleta dispongan de una red de itinerarios ciclistas, completa, suficiente y segura
para desplazarse entre los diferentes barrios de la ciudad hacia el centro urbano, y
hacia los principales equipamientos, centros educativos, deportivos,  y estaciones de
transporte colectivo así como para comunicar el núcleo urbano central con los núcleos
periféricos y otras poblaciones del área metropolitana.
Pero  eso  entra  en  contradicción  y  falta  de  previsión   con  el  párrafo  anterior  al
precedente.

La situación se hace tanto más grave porque esa falta de previsión debe unirse al plan
estratégico de ciudad 2022 2032 que expresamente alude, a convertir Reus en un
modelo  de  ciudad  de  los  15  minutos  aunque  los  retoca  para  que  sea  de  los  45
minutos.  Luego  la  obligatoriedad  del  casco  según  aquel  programa  va  a  ser
indispensable.

La previsión de Reus como ciudad de 15 minutos no hace sino hacer una derivación de
los mandatos de la agenda 20 30 a pesar de haber sido un invento de un arquitecto
argentino de ideología comunista, residente en París, en aplicación de cuál debería ser
la ciudad según aquella ideología. Existen modelos en Europa y ninguno favorable al
proyecto. Se ha observado cómo no se mejoran las condiciones de los ciudadanos, se
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fomenta la creación de guetos, se facilita la exacción de tasas y tributos cuando uno
ha de desplazarse fuera de ese radio de los 15 minutos y supone en definitiva el
colofón de un brutal ataque contra la libertad del individuo, el derecho a la libertad de
movimientos y a la libre circulación por las vías públicas.

Finalmente se produce otra situación perfectamente previsible y no analizada. Quien
sea usuario de una bicicleta de uso compartido, será igualmente responsable de su
buen uso. Si no se hace así y se provoca algún tipo de accidente aunque sea culposo y
no  doloso  es  sabido  que  por  imperativo  legal  siempre  habrá  un  responsable
subsidiario que en este caso será el propietario del vehículo esto es el ayuntamiento.

No consta que esa cuestión se haya previsto, que se haya asegurado esa previsión de
riesgo  o  cual  haya  sido  el  tratamiento  y  protocolo  fijado  en  previsión  de  esas
circunstancias. Por la misma razón si es un conductor de bicicleta es perjudicado por
un  tercero,  tendrá  que  reclamar  por  su  cuenta,  contratar  abogados,  o  será  el
ayuntamiento que le preste esa asistencia.

El art 58  se titula CIRCULACIÓN, ESTACIONAMIENTO Y SEGURO DE RESPONSABILIDAD
CIVIL..
Sin embargo, solo el apartado 6 exige un seguro de RC para los vehículos de MAS DE
TRES RUEDAS así como paras las dedicadas al transporte de personas ( taxi chino?)
¿No transportan personas todas las bicicletas? 
Pero nada dice del resto de bicicletas ni de la cobertura posible frente a accidentes
con daños materiales ni personales.
Eso implica que será el ayuntamiento quien asuma esa responsabilidad.!!!!!!!

A  mayor  abundamiento  hechos  recientes  nos  están  demostrando  que  no  es  tan
sencillo conseguir un sistema de circulación de bicicletas en una ciudad como Reus. En
Barcelona, por sentencia judicial, se están eliminando los carriles bici, por inasumibles.
En Tarragona se ha planteado una moratoria quizás porque están detectando lagunas
e irracionalidades  como las  que estamos planteando.  Y  no  cito  más  en  aras  a  la
brevedad

Por todo ello presentamos esta moción para que previo debate en el Pleno, adopte los
siguientes acuerdos:

1.-  Se acuerde una moratoria en la puesta en marcha y paralización en su caso del
sistema y servicio de bicicleta de uso compartido hasta que no se haya revisado,
actualizado y  en cualquier caso resuelto, en beneficio e interés de los ciudadanos
cuanto sigue        : 

a.- Al margen de la ganxeta podrá circular todo tipo de bicicletas privadas incluso
BMX 

b.- Regulación del uso del casco. O el ayuntamiento asume el compromiso de su uso
guardando las necesarias circunstancias de higiene y salubridad o facilita un casco
nuevo a todos los usuarios de ganxeta, o da facilidades para ello.

c.- Se tenga prevista la solución y garantice la cobertura por daños a los usuarios de
ganxetas, tanto como responsables como posibles víctimas. 

d.-  Se  haya  resuelto  la  falta  de  aparcamiento  de  motos  y  ciclomotores  como
consecuencia de la ocupación de aquellos espacios para base de ganxetas, pues no
hacerlo provocará problemas de circulación.

e.-  Se revise y racionalice el  contenido de la  ordenanza de movilidad sostenible
mejorando tanto la estructura como la técnica legislativa del mismo, haciéndolo más
concreto, accesible, inteligible y breve pues es evidente que  es una mala norma,
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incompleta a pesar de enorme extensión, con lagunas, incongruencias, vacíos legales,
y como tal acarreará notables problemas e incidencias .

d.-  Se  haya  resuelto,  aclarado,  completado  y  racionalizado  la  regulación  de  la
circulación de bicicletas con toda seguridad, su aparcamiento, se hayan suprimido las
contradicciones y vacíos legales,  y sometido  todo ello a nuevo estudio y sensata
estructura y contenido, sea sometido a la revisión y aprobación por el Pleno.»

Finalitzada l’exposició l’alcaldessa dona la paraula a la Sra. Pàmies, Sr. Domènech, Sra.
Caelles, Sr. Marcos i finalment dona la paraula al Sr. Pardo que fa una INTERVENCIÓ
per cloure el tractament d’aquest punt. 

Sotmesa la proposta a votació, es rebutja amb 5 vots a favor: ((VOX): Srs. Pardo, Ruiz i
Vaquero i (PP): Sra./Sr. Virgili i Domènech) i 22 vots en contra:  ((PSC-CP): Sres./Srs.
Guaita, Baiges, Martínez, Muñoz, López, Marcos, Escoda i Martín, (ERC-AM): Sres./Srs.
Llauradó, Flores, Prats, Recasens i Berasastegui, (A): Sr./Sra. Rubio i Vázquez, (JxR-CM):
Sres./Srs. Pallarès, Caballero, Caelles, Gavaldà i Cuerba i (CUP): Sres. Pàmies i Martí)
(El Sr. Prats vota verbalment)

12. Moció del GRUP MUNICIPAL VOX relatiu a la situació que des de fa 30
anys porten suportant els veïns del Barri Mas Pellicer-Sant Josep  Obrer.

L’alcaldessa dona la paraula al Sr. Ruiz que fa una INTERVENCIÓ per exposar la Moció.

“Una ciudad tan importante como es Reus, se construye sobre  los cimientos de todos
sus barrios. Los barrios, son el elemento básico de nuestra ciudad y desde hace años
se ha venido deteriorando demasiado la calidad de la vida en los mismos, hasta llegar
al  momento  actual,  donde  los  vecinos  de  toda  la  vida,  ya  no  pueden  vivir  con
tranquilidad. Y si pueden, abandonan esos barrios. 

La llegada de otras culturas, el pasotismo de los gobiernos municipales anteriores, una
mala gestión municipal de previsión y coordinación de los servicios de Seguridad de la
Guardia  Urbana  y  Mossos  d’Escuadra,  la  no  vigilancia  del  horario  de  los  locales
comerciales, la ocupación ilegal, la venta y tráfico de drogas, etc, están haciendo que
muchos vecinos se tengan que ir de sus casas de toda la vida por no poder descansar,
por tener miedo a ir  tirar la basura, o porque les quiten de un tirón un colgante o el
reloj.

Pero en especial,  hay un Barrio en Reus, en el cual viven más de 5000 personas,
muchas de ellas pensionistas,  que en los años 80,  con mucho esfuerzo y trabajo,
pudieron acceder a una vivienda de VPO. Unas personas, que tenían la ilusión de tener
una vivienda en propiedad, en la cual criar a sus hijos y en un futuro jugar con sus
nietos en los múltiples espacios que tenía el barrio.

Desde los años 90, la situación del barrio se fue degradando, sin que su ayuntamiento,
en aquellos años presidido por el PSC y posteriormente por JUNTS, con previo aviso de
su AAVV Primero de Mayo, actuara para atajar la situación. 

Tiroteos con armas reales, peleas entre clanes gitanos, otras de tipo racial, venta y
trafico  de drogas, carreras ilegales de coche, robos, no poder dormir por las noches
por  culpa  de  4  maleantes,  destrozos  y  quema  de  coches,  roturas  reiteradas  y
periódicas de la marquesina de la parada del autobús municipal, barbacoas en la calle,
apertura de bocas de incendios para que algunos gamberros, usando la presión que
eleva las columnas de agua  de esos escapes provocados puedan divertirse.
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Y por si fuera poco, se han contado más de 200 enganches ilegales de Agua ( y luego
dice  Aigües  de  Reus  que tienen una muy buena gestión,  y  que las  pérdidas  son
mínimas, así como el control de averías y escapes ), y casi 100 enganches de luz ( con
el peligro que conlleva esa situación ), y podríamos estar todo el pleno nombrando
situaciones inaceptables, que tienen que soportar los vecinos.

Ya son muchas las familias, sobre todo de gente mayor, ( sí, los que en los 80 se
compraron una vivienda en el barrio para vivir tranquilos ), los que se han tenido que
ir del barrio porque no podían más. Hay que pedir perdón a la Sra Conchi, a la Sra
Angelines, a la familia de Loli, a la de Paulina, a la de Maria, a la hermana, al cuñado al
sobrino,  y a decenas de familias más,   por llegar tarde y no poder evitar  de que
vendieran ( y muy mal vendidos ) sus pisos renunciando a sus sueños, sus vidas, sus
ilusiones y sus casas.

La situación en el barrio, hoy, es insoportable, “ EL BARRIO ES NUESTRO “, es lo que
más se escucha en la calle. Pero por parte de aquellos que no quieren la tranquilidad,
que  no  desean  una  vida  de  comunidad,  sino  de  aquellos  que  con  violencia  y
prepotencia  quieren subyugar  y  anular  el  derecho elemental  de todos los  vecinos
honrados.

Múltiples concentraciones, manifestaciones ( la última hace menos de 6 meses, con
salida del barrio y llegada a la puerta del ayuntamiento ), a la que por cierto, NINGÚN
PARTIDO POLÍTICO DE NUESTRA CIUDAD, les acompañó en esta manifestación. SOLO
VOX,  QUE  AÚN  NO  ESTABA  EN  EL  CONSISTORIO,  PARTICIPÓ  EN  DICHO ACTO  DE
APOYO A UNOS CIUDADANOS QUE PIDEN SE RESPETE SU DERECHO. Tampoco fue
recibida por nadie del equipo de gobierno de JUNTS ERC Y ARA Reus, y ni  mucho
menos por su alcalde Pellicer, aunque no dejaba de visitarlos si se repartían vermuts,
y comilonas.

¿Ustedes bajan por el barrio?, ¿no les da pena, lástima, y hasta  vergüenza, tener un
barrio en esas condiciones?. Conocen su situación y hacen nada? Aceras levantadas,
pavimento en mal estado ( hace más de 20 años que no se pavimenta ni se pintan los
aparcamientos), árboles arrancados y no repuestos ( a pesar de sus subordinaciones a
la agenda 2030 ), adoquines rotos, farolas que no funcionan, papeleras arrancadas,
coches abandonados, locales que cierran cuando ellos quieren…

¿Saben ustedes, como ayuntamiento, que los vecinos, hartos de la situación, y gracias
a  la  gran  labor  del  Presidente  de  la  AAVV  el  Sr  Eduardo  Navas,  han  tenido  que
convocar una asamblea,  para, ante ese silencio municipal y omisión de obligaciones
del  propio  ayuntamiento,  intentar  redactar  y  acordar    unas  “  NORMAS  DE
CONVIVENCIA “, aprobadas finalmente por la comunidad gitana, la musulmana y la
paya,  para  poder  intentar  reconducir  la  situación  del  barrio,  viendo  que  su
ayuntamiento no hacía nada?

La situación del Barrio Mas Pellicer – San José Obrero, no es irreversible, hay que 
demostrar que existe VOLUNTAD POLÍTICA, Y HUMANA para querer mejorar la 
situación de sus vecinos,  si es que queda, algo de ello en los resposables municipales,
cuya actuación hasta la fecha , desgraciadamente, acredita que no se ha tenido.

El Grupo Municipal de VOX en el Ayuntamiento de Reus, no puede ponerse de perfil y
permitir  que vuelvan a pasar  decenas de años sufriendo los vecinos de San José
Obrero el incivismo en sus calles. Y se brinda la oportunidad que sea, por primer vez
en la historia de Reus una Alcaldesa, la que pueda protagonizar, con la ayuda de todos
los partidos representados en el pleno, la reconversión de  la situación de más de
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5000 personas que viven en el BARRIO MAS PELLICER-SAN JOSÉ OBRERO.

Invitamos e incluso exigimos, no solo a la primera alcaldesa de Reus sino también a
todos los concejales de este pleno, que lleguen a sentir el orgullo de haber tenido el
criterio, y la honrada dignidad, le llevar la urgente necesidad de restauración de los
derechos más elementales de unos ciudadanos, reconvirtiendo la situación de más de
5000 persona que viven en el BARRIO MAS PELLICER- SAN JOSÉ OBRERO, y dándoles
la satisfacción de ver que su barrio no está abandonado por los políticos municipales,
sino que se respetan sus derechos como los de   todos los ciudadanos de Reus, sea
cual fuere su condición social, creencia, y circunstancias personales.

Por todo ello presentamos esta moción para que previo debate en el Pleno, adopte los
siguientes acuerdos:

1.-La puesta en marcha de un plan de seguridad,  con la  presencia de la  Guardia
Urbana en el barrio las 24 horas del día, PATRULLANDO INCLUSO A PIE. 
Y que dichos agentes:

a.- si procede sancionar, no se evite, y se llegue a las últimas consecuencias,
legales, previstas para las sanciones,
b. Controlen La instalación y puesta en marcha de cámaras de vigilancia en los
puntos más calientes del barrio.
c.-  Controlen  y  ordenen  la  retirada  de  aquellos  vehiculos  abandonados,
destartalados, sin ITV en vigor, sin seguro vigente, y aquellos que excedan los
tiempos de aparcamiento maximo reglamentario.

2.-  Generar  un  registro,  junto  con  la  AAVV,  de  todos  aquellos  pisos  y  locales
desocupados para impedir la ocupación ilegal, para reaccionar de forma inmediata si
se ocupan ilegalmente.

3.-  Intensficar  la  vigilancia  y  control  por  parte  de  Aigües  de  Reus,  de  todos  los
enganches ilegales de agua, y de las roturas para entretenimiento de los gamberros.

4.- La creación de una policía o servicio Antiokupa para toda la Ciudad, fiscalizado por
el propio ayuntamiento, que, en menos de 12 horas, desalojen a los delincuentes.

5.-  Que  los  servicios  municipales  optimicen  su  función,  asesorando,  conrolando  y
ayudando  y en su caso exigiendo a todos los responsables, a tener las fachada, las
bajantes, las cornisas, en perfectas condiciones.

6. Se organice de forma efectiva el mantenimiento del barrio, aceras, parques, farolas,
papeleras, árboles etc, o bien por parte del ayuntamiento, o que este último acuerde
con Habitatge llevar a cabo cuanto sea preciso para que el barrio sea un sitio digno
para vivir.”

Finalitzada l’exposició l’alcaldessa dona la paraula al  Sr.  Martí,  a la Sra.  Virgili,  Sr.
Gavaldà i  Sra. Vázquez que fan les seves respectives INTERVENCIONS i,  finalment,
dona la paraula al Sr. Ruiz que fa una INTERVENCIÓ per cloure el tractament d’aquest
punt. 

La Sra. Guaita fa una INTERVENCIÓ final.

El secretari fa una INTERVENCIÓ per aclarir la votació del punt anterior. 
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Sotmesa la proposta a votació, es rebutja amb 5 vots a favor: ((VOX): Srs. Pardo, Ruiz i
Vaquero i (PP): Sra./Sr. Virgili i Domènech) i 22 vots en contra:  ((PSC-CP): Sres./Srs.
Guaita, Baiges, Martínez, Muñoz, López, Marcos, Escoda i Martín, (ERC-AM): Sres./Srs.
Llauradó, Flores, Prats, Recasens i Berasastegui, (A): Sr./Sra. Rubio i Vázquez, (JxR-CM):
Sres./Srs. Pallarès, Caballero, Caelles, Gavaldà i Cuerba i (CUP): Sres. Pàmies i Martí) 

A les 13 h la presidència estableix un recés en la sessió que es reprèn a les 13:10 h
amb el tractament del següent punt de l’ordre del dia: 

L’alcaldessa fa una INTERVENCIÓ per explicar la retirada de l’ordre del dia del punt 13.
Moció del GRUP MUNICIPAL VOX relatiu al dret de menors i progenitors dels ciutadans
de Reus pel mal funcionament dels serveis socials  de l’Ajuntament.

14. Moció del GRUP MUNICIPAL JUNTS PER REUS -  CM  per a l’eliminació de
l’obligatorietat de la cita prèvia a l’Ajuntament de Reus.

L’alcaldessa dona la paraula a la Sra. Caballero que fa una INTERVENCIÓ per exposar
la Moció.

"1. La cita prèvia ha estat, durant la pandèmia, una pràctica molt habitual implantada
per  diverses  administracions  de Catalunya,  una mesura  que tenia  una raó de ser
lògica i que responia a criteris sanitaris evidents. Avui dia els ciutadans que volen fer
qualsevol consulta o tràmit han de trucar al telèfon 977 010 010 o bé, sol·licitar-lo
telemàticament a través de l'enllaç https://citaprevia.ubintia.com/reus/

2. Moltes persones, especialment d'edat avançada, se'ns queixen que no poden o no
saben accedir a aquest enllaç, i que contactar amb el telèfon 977 010 010 o amb les
diferents àrees de l'Ajuntament és una veritable odissea, per la qual cosa sol·licitem
l'eliminació  de  l'obligatorietat  del  tràmit  de  cita  prèvia  i,  per  tant,  que  no  sigui
necessària per poder fer tràmits o consultes a l'Ajuntament de Reus.

3.  Amb la tornada a la normalitat,  creiem que la situació actual  permet recuperar
aquesta atenció presencial sense sol·licitar prèviament cita per a aquelles persones
que vulguin adreçar-se directament a l'OAC, a una Regidoria concreta o a les diferents
àrees  municipals  amb  atenció  ciutadana,  mantenint  la  cita  prèvia  per  a  aquells
ciutadans que així ho sol·licitin.

4. La síndica de greuges de Catalunya ja va advertir en la Resolució de l'expedient AO-
00164/2022 relativa a la cita prèvia com a requisit per ser atès a les administracions
catalanes que en les seves conclusions determina:

• L'Administració pública està al servei dels ciutadans i la seva actuació implica
un servei efectiu, claredat i proximitat a la ciutadania (art. 3 de la Llei 40/2015).
L'Administració digital ha de tenir sempre present la vocació de servei públic
(art.  103 de la Constitució espanyola) i  ha de tenir en compte la ciutadania
perquè els seus drets no quedin afectats.
•  Les  administracions  han  d'aplicar  el  principi  de  proporcionalitat  quan,  en
l'exercici de les seves competències, estableixin mesures que limitin l'exercici
de drets individuals o col·lectius o exigeixin el compliment de requisits, com és
el  cas  de la  cita  prèvia  com a requisit  per  a  l'accés  presencial  a  les  seves
dependències (art. 4 de la Llei 40/2014).
• Tanmateix, la cita prèvia no es pot configurar com un requisit inexcusable que
comprometi el dret dels ciutadans d'accedir a les oficines d'atenció ciutadana o
al registre quan ho necessitin –dins de l'horari d'atenció ciutadana–, en lloc del
dia i hora que l'Administració assigni.
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5. El Govern de la Generalitat en l’acord GOV/146/2023 va aprovar el juliol de 2023 un
nou model d'atenció ciutadana que inclou la mesura reivindicada pel síndic de greuges
de Catalunya i s'ha eliminat l'obligatorietat de la cita prèvia per accedir als serveis i
tràmits, i passarà a ser voluntària, en cas que la persona la vulgui sol·licitar.

6.  En  la  mateixa  línia,  l'Ajuntament  de  Barcelona,  el  març  de  2023,  també  va
comunicar a la institució que qualsevol ciutadà que s'adrecés a una Oficina d'Atenció
Ciutadana per  obtenir  informació,  registrar  documentació  o  fer  una gestió  urgent,
seria atès sense necessitat de cita prèvia. Per tant, dues administracions rellevants pel
volum de ciutadans que atenen van acceptar la recomanació de la síndica.

PRESENTA LA SEGÜENT MOCIÓ O PROPOSTA DE DECLARACIÓ 

PRIMER. - Disposar que la cita prèvia per accedir als serveis i tràmits de l’Ajuntament
de Reus únicament es pot establir per millorar l'atenció a la ciutadania i en cap cas pot
tenir un caràcter obligatori.

SEGON. - Instar el Govern Municipal a permetre la realització de tràmits o consultes a
aquelles  persones  que  no  disposin  de  cita  prèvia  a  l'Oficina  d'Atenció  Ciutadana,
Regidories  de la  ciutat  o  a  les  diferents  àrees municipals  amb atenció  al  ciutadà,
mantenint igualment el sistema actual de cita prèvia, per qui vulgui sol·licitar-la.

TERCER. - Instar el Govern municipal a reforçar els canals de comunicació municipals
actuals per informar de la possibilitat de fer tràmits o consultes sense cita prèvia, així
com gestionar la cita prèvia si és el cas.

QUART. - Instar el Govern de la ciutat a publicitar a tots els mitjans de comunicació
municipals  que es  permet  realitzar  els  tràmits  de  gestió  amb l’ajuntament  també
sense cita prèvia.

CINQUÈ. - Traslladar aquesta mesura a totes les Àrees Municipals de l'Ajuntament de
Reus, entitats veïnals, associacions socials, culturals, esportives i de comerciants de la
ciutat."

L’alcaldessa dona la paraula a la Sra. Pàmies, Virgili, Pardo, Muñoz que fan les seves
respectives INTERVENCIONS i, finalment, dona la paraula a la Sra. Caballero que fa
una INTERVENCIÓ per cloure el tractament del punt.

Sotmesa la proposta a votació, es rebutja amb 12 vots a favor: ((JxR-CM): Sres./Srs.
Pallarès, Caballero, Caelles, Gavaldà i Cuerba, (VOX): Srs. Pardo, Ruiz i Vaquero, (PP):
Sra./Sr. Virgili i Domènech) i (CUP): Sres. Pàmies i Martí) i 15 vots en contra: ((PSC-CP):
Sres./Srs. Guaita, Baiges, Martínez, Muñoz, López, Marcos, Escoda i Martín, (ERC-AM):
Sres./Srs.  Llauradó,  Flores,  Prats,  Recasens  i  Berasastegui,  (A):  Sr./Sra.  Rubio  i
Vázquez) (El Sr. Martin vota verbalment)

15. Moció del GRUP MUNICIPAL DE LA CANDIDATURA D'UNITAT POPULAR –
CUP AMUNT per a una mobilitat urbana amb menor petjada ecològica.  

L’alcaldessa dona la paraula a la Sra. Pàmies que fa una INTERVENCIÓ per exposar la
Moció.

«Malauradament, estem immerses en una crisi climàtica que no sembla tenir aturador,
però estem convençudes que els passos individuals i els col·lectius poden empènyer
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als grans contaminadors a fer canvis per frenar la degradació del nostre planeta. En
realitat, la lluita contra el canvi climàtic vol retornar la vida al nostre entorn, des del
més proper – carrer, barri, poble, terme, comarca- al que pot semblar més llunyà. Vol
sumar qualitat de vida per a tots els éssers que hi habitem i recuperar els seus espais
naturals. No hi ha millora ecològica sense l’acció de l’individu que, en el seu dia a dia,
emprèn, consciència, educa i és model a imitar. 

Com sempre hem manifestat, som fermes defensores del reforç positiu per a potenciar
les  bones  conductes,  i  en  contra  del  càstig  constant,  la  sanció  i  la  repressió.  En
definitiva, creiem que premiar a la “bona ciutadana” que procura reduir al màxim la
seva petjada ecològica negativa, que viu en harmonia, que col·labora amb obra social,
que contribueix amb temps i esforç al bé comú, que s’implica i que comparteix, és el
camí correcte per a fomentar conductes positives. 

En  l’àmbit  municipal,  creiem que  el  govern  de  la  ciutat  ha  de  recolzar,  posar  a
disposició i fomentar aquestes accions verdes amb polítiques que vagin en el mateix
sentit, que sumin esforços i potenciïn l’ecologisme. Un dels eixos municipals on incidir
és la mobilitat dins el nostre municipi, reduir la contaminació ambiental i acústica, i
afavorir alhora la salut de totes.

Al nostre municipi tenim una xarxa d’autobusos municipals que fan les rutes urbanes i
ofereixen diferents tipus de bitllets i tarifes, però l’ús del transport públic no està molt
estès. Un dels motius per la manca d’ús dels busos urbans és el cost, aquest fet queda
confirmat  quan  es  fan  ofertes  especials  o  setmanes  gratuïtes  com  la  SETMANA
GRATUÏTA  pels  estudiants  d’institut  on  els  busos  majoritàriament  estan  complets.
Aquesta setmana s’ofereix com un “tastet” per crear un hàbit en aquesta franja d’edat
per l’ús del bus municipal.

Nosaltres creiem que cal fomentar l’ús del bus urbà en totes les franges d’edat. Això
significa  fer  línies  compatibles  amb els  horaris  laborals,  que  arribi  a  cada  barri  i
polígon de la ciutat perquè totes les ciutadanes reusenques i també la gent forana que
ve a treballar a Reus, en puguin fer ús. 

L’altra alternativa pública de transport urbà serà la bicicleta municipal compartida que
aviat es posarà en marxa, la Ganxeta. Però insistim a assenyalar que l’horari de 8h a
22h no afavoreix en absolut que sigui una bona opció de transport a la feina. Les dues
alternatives de preu tarifat, de 9€ mensuals o 1€ al dia, també els trobem insuficients.
El cost mínim de 108 €/ any, no fomenta en absolut l’ús habitual o regular d’aquest
servei.

ACORDS:

Traslladar als Consells d'Administració de RTP i RMS l'estudi de viabilitat de:

-Variació de la freqüència, el recorregut i el cost del transport públic de busos a la
ciutat pensant en la franja d’edat en actiu laboralment per ampliar l’ús del servei i
descongestionar la ciutat de vehicles particulars.

- Ús preferent de la Ganxeta per residents ampliant l’horari  i  cost d' aplicació una
tarifa superreduida.

-Tarifa d’aparcament a cost superreduït, tant en pàrquings municipals com en zona
blava, a tota ciutadana que usi l’abonament anual de transport públic (bicicleta o bus)
i tingui estacionat permanentment el seu vehicle privat."
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Finalitzada  l'exposició,  l’alcaldessa  dona  la  paraula  al  Sr.  Marcos  que  fa  una
INTERVENCIÓ per donar lectura a l’esmena presentada pel govern. El grup proposat
accepta l’esmena i es sotmet la proposta a consideració del Ple amb ella
inclosa.

L’alcaldessa dona la paraula al Sr. Domènech, Sr. Pardo, Sr. Cuerba, Sr. Marcos i Sra.
Pàmies que fan les seves respectives INTERVENCIONS i finalment dona la paraula a la
Sra. Pàmies que fa una INTERVENCIÓ per cloure el tractament del punt.

Sotmesa la proposta a votació, s'aprova  amb 22 vots a favor: ((PSC-CP): Sres./Srs.
Guaita, Baiges, Martínez, Muñoz, López, Marcos, Escoda i Martín, (ERC-AM): Sres./Srs.
Llauradó, Flores, Prats, Recasens i Berasastegui; (A): Sr./Sra. Rubio i Vázquez, (JxR-CM):
Sres./Srs. Pallarès, Caballero, Caelles, Gavaldà i Cuerba i (CUP) Sres. Pàmies i Martí), 3
vots en contra: (VOX): Srs. Pardo, Ruiz i Vaquero i 2 abstencions:  (PP): Sra./Sr. Virgili i
Domènech.

16. Moció del GRUP MUNICIPAL DE LA CANDIDATURA D'UNITAT POPULAR –
CUP AMUNT en relació amb la llengua catalana.

L’alcaldessa dona la paraula al Sr. Martí que fa una INTERVENCIÓ per exposar la Moció.

«Des  de  l’any  1998,  Reus  compta  amb  una  regidoria  delegada  de  l’àrea
d’Ensenyament lligada a la Regidoria de Cultura. A la CUP sempre hem pensat que és
un espai del qual se’n podria treure molt més profit, amb personalitat i projecte propi,
més enllà de la feina que ja es fa des del CNL i fer-la més important. Perquè en un
moment en què es parlen tantes llengües diferents a la nostra ciutat, el català ha de
gaudir  d’una  prioritat  i  situar-lo  al  centre  de  les  polítiques,  perquè  és  l’eina
imprescindible com a vehicle de comunicació entre tots i necessita la col·laboració de
tothom,  tal  com  deia  la  lingüista  Carme  Junyent,  traspassada  fa  unes  quantes
setmanes, que l’única manera de restablir l’equilibri ecolingüístic és la col·laboració
dels parlants de llengües dominants i de totes les que han arribat. A la CUP, doncs, tot
i  ser  molt  conscients  que  la  llengua  catalana  està  malalta,  no  entrarem  en
lamentacions i proposem anar per feina per una qüestió d’urgència i perquè pensem
que la llengua és un dret  social  com molts d’altres i,  per tant,  som davant d’una
qüestió de justícia lingüística.

Amb relació a la població en general:

PRIMER - Reconèixer la importància, en aquests moments, de la Regidoria de Política
Lingüística i, per tant, dotarla d’un pressupost digne, de personal especialitzat i de
competències suficients  per  tal  de poder desenvolupar propostes i  programes que
vetllin per l’ús social del català.

SEGON - Convocar de manera immediata la Taula local pel Català que es va constituir
l’octubre del 2022, dotar-la de contingut, accions i pressupost.

TERCER - Crear una xarxa d’acollida lingüística a través dels Centres Cívics de la ciutat
que situï les persones que arriben d’altres llocs en la llengua i la cultura catalanes i
oferir-los els camins que calguin per participar-ne.

En relació als òrgans dependents de l’Ajuntament:
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QUART - Vetllar per l’acompliment del Reglament per l'ús de la llengua catalana de
l'Ajuntament de Reus (RULC), especialment en l’aplicació de l’article 26 al capítol XI
amb tots els requisits que s’hi plantegen com la “Comissió de seguiment”. O l’article
VIIIè  que  diu:  "S’ha  de  fer  servir  sempre  el  català  en  totes  les  actuacions
administratives d’acord amb els articles precedents i la direcció ha de vetllar perquè la
llengua catalana sigui  el  vehicle  d’expressió  normal  en les  activitats  internes i  de
projecció externa.

CINQUÈ- Garantir el compliment del RULC respecte del català en les contractacions
públiques, així com en les subvencions a entitats tant culturals com d’acollida com de
lleure, respecte de l'ús que en facin de la llengua catalana.

SISÈ - Garantir igualment, en els termes previstos reglamentàriament, l’ús del català a
les  empreses  subcontractades  per  a  trucades  automàtiques  en  les  respostes  a
determinats telèfons de servei públic."

Finalitzada  l'exposició,  l’alcaldessa  dona  la  paraula  al  Sr.  Recasens  que  fa  una
INTERVENCIÓ per donar lectura a l’esmena presentada pel govern. El grup proposat
accepta l’esmena i es sotmet la proposta a consideració del Ple amb ella
inclosa.

L’alcaldessa dona la paraula a la Sra. Virgili, Sr. Pardo, Sra. Caelles, Sr. Recasens, Sr.
Martí que fan les seves respectives INTERVENCIONS i finalment dona la paraula al Sr.
Martí que fa una INTERVENCIÓ per cloure el tractament del punt.

Sotmesa la proposta a votació, s'aprova  amb 22 vots a favor: ((PSC-CP): Sres./Srs.
Guaita, Baiges, Martínez, Muñoz, López, Marcos, Escoda i Martín, (ERC-AM): Sres./Srs.
Llauradó, Flores, Prats, Recasens i Berasastegui; (A): Sr./Sra. Rubio i Vázquez, (JxR-CM):
Sres./Srs. Pallarès, Caballero, Caelles, Gavaldà i Cuerba i (CUP) Sres. Pàmies i Martí ) i
5 vots en contra: ((VOX): Srs. Pardo, Ruiz i Vaquero i (PP): Sra./Sr. Virgili i Domènech)

17. Precs i preguntes.

Pregunta que formula el Sr. Doménech del GRUP MUNICIPAL PARTIT POPULAR
referent  a  l'Associació excursionista de Catalunya de Reus, Secció de Tenis
Taula.

"La  secció  de  tenis  taula  de  l’Associació  Excursionista  de  Catalunya  de  Reus,  va
aconseguir l’ascens a la categoria de Segona Nacional la temporada passada, sent la
màxima categoria en aquesta disciplina d’un club a Reus, igual que el Club Ganxets
TT.
Donat aquest fet, l’entitat es veu amb la necessitat de canviar d’espai ja que el local
on estan actualment no compleix les mesures necessàries exigides per la RFETM (Real
Federación Española de Tenis Mesa).
El sr. Luís García, delegat de l’AEC Reus Tenis taula, va enviar un correu electrònic a
info.esport@reusesport.cat,  explicant  els  motius  comentats  anteriorment  i  on
preguntava  si  hi  hauria  la  possibilitat  de  comptar  amb algun  espai  tipus  col·legi,
instal·lacions esportives de barris o altres que l’Ajuntament de Reus els pogués oferir.
Al  no  rebre  resposta,  van  contactar  amb  el  grup  municipal  del  Partit  Popular
preguntant si  s’havien adreçat al lloc correcte per fer la petició. Nosaltres vam fer
aquesta consulta a la reunió de comissió informativa de Servei a les persones del
passat 17 de juliol i se’ns va respondre que sí, que el correu electrònic era el correcte,
que no havien rebut res al  respecte,  però que de totes maneres ho comprovarien
novament.
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Si el procediment era el correcte, no enteníem perquè els de la secció de tenis taula
no rebien cap resposta per part de la regidoria d’esports i tornem a parlar amb el
regidor.
Dies després, l’AEC per una banda i del regidor, el sr. Enrique Martin, per una altra, 
ens fan saber que el dia 27 de juliol es reuniran.
Passada la reunió, els membres de l’AEC ens fan arribar un resum de com havia anat
tot  plegat,  i  des  del  grup  municipal  del  Partit  Popular  no  vam trobar  lògiques  ni
oportunes  les  respostes  que van rebre.  La  conclusió  és  que finalment  ha sigut  la
mateixa Federació de Tenis Taula qui els ha cedit un espai a Tarragona.
Cal recordar que el club ha denunciat per xarxes la seva situació, però també volem
posar en valor  l’atenció del  regidor,  el  sr.  Enrique Martin,  ja  que entenem que ha
treballat en funció del que es disposa. Probablement tot ha quedat en un malentès del
que creiem que encara hi pot haver un canvi en la gestió i que això suposi un benefici
per ambdues parts.
Seria bo que des del consistori, es comencés a tenir en compte les grans deficiències
que hi ha a la ciutat en quan a infraestructures per donar cobertura a associacions,
clubs i entitats que treballen per la ciutat i per donar a conèixer el nom de Reus fent
allò que més els agrada. Cal donar suport als col·lectius petits perquè aquests també
fan grans coses.

Per aquest motiu, traslladem les següents preguntes:
- Quines gestions s’han dut a terme per trobar un espai adient per aquest club i poder
seguir desenvolupant la seva activitat esportiva?
- S’ha intentat arribar a acords o convenis amb entitats que disposin d’espai o fins i tot
del mateix esport a fi i efecte de donar solució al problema?»

Per part del Sr. Martín ES DONA RESPOSTA a la pregunta.

Pregunta que formula la Sra.  Virgili  del  GRUP MUNICIPAL PARTIT POPULAR
referent a la Plataforma veïns i botiguers del Casc Antic.

«El passat 5 de setembre, a l’antic hospital de Reus, a les 19’30h., va tenir lloc la reunió
informativa sobre la mobilitat de la Raval Santa Anna i la dels carrers colindants.
Alguns dels assistents ens fan saber, que van tenir la sensació que no hi havia res
preparat  ni  pensat,  per  la  mala  organització  i  la  descoordinació  per  part  dels
conductors  de  la  reunió  en  les  seves  intervencions.  Destaquen  també  el  mal
funcionament  dels  micròfons,  de  la  mala  visualitza   ció  del  PowerPoint,  la  manca
d’espai. La conclusió final va ser que la informació i les diferents explicacions que es
van donar eren confoses, contradictòries i en alguns casos il·lògiques.
Els botiguers i veïns es mostren descontents amb la gestió i no entenen com no es pot
implementar  el  model  dissenyat  a  Girona,  on ja  el  2019,  una representació  de la
plataforma va viatjar a la mencionada ciutat per comprovar in situ la seva efectivitat.
Al veure que el pla és funcional i que es podria estudiar per aplicar a Reus, ho van
posar en coneixement a la regidoria competent, però veuen que la seva aportació ni
tan sols ha estat considerada.

Per aquest motiu, traslladem les següents preguntes:

1- La regidoria d’Urbanisme i mobilitat, coneix el pla de mobilitat implementat al casc
antic de Girona?
2-  Existeix  un  pla  de  mobilitat  definitiu  de  la  Raval  Santa  Anna  i  la  dels  carrers
colindants?
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3- Aquest pla de mobilitat no s’hauria d’haver dissenyat abans de començar les obres i
minimitzar així les afectacions i el desconcert que ara mateix pateixen els botiguers i
els veïns?
4- Es té previst organitzar una altra reunió amb la Plataforma veïns i botiguers del casc
antic?»

Prec que formula la Sra. Caelles del GRUP MUNICIPAL JUNTS PER REUS -  CM re-
ferent al tancament del Nucli Antic.

"1. En els darrers dies hem rebut un neguit i  malestar creixent entre els diferents
comerciants i veïns del centre de Reus referent a la limitació d'accés del nucli antic
emmarcat  en  les  actuacions  per  al  compliment  de  la  ZBE  que  l'Ajuntament  ha
d'abordar  en  un  futur  immediat.  Ens  varem assabentar  per  la  premsa que  es  va
convocar una reunió a l'hospital vell amb els agents implicats, veïns i comerciants, i
que aquesta no va ser satisfactòria.

Per tot el que s'ha exposat fem el següent prec:

- Creiem que és un tema prou important per a informar degudament de les actuacions
als grups municipals de l'oposició. Tenen intenció de donar explicacions? Si és així, te-
nen previst activar la comissió de mobilitat per mantenir-nos informats?»

Per part de la Sra. Vázquez ES DONA RESPOSTA de forma conjunta a la pregunta formula-
da per la Sra. Virgili i al prec formulat per la Sra. Caelles.

Pregunta que formula la Sra.  Virgili  del  GRUP MUNICIPAL PARTIT POPULAR
referent als propietaris de les terrasses del Mercadal. 

«Els  propietaris  de  les  cafeteries  i  restaurants  de  la  Plaça  del  Mercadal,  s’han  vist
obligats  a  tenir  les  seves  terrasses  desmuntades,  concretament  dissabte  dia  16,
perquè es poguessin celebrar els actes previstos a la plaça, dins el marc de les Festes
de Misericòrdia. La decisió ha agafat a tothom desprevingut perquè, segons ells, és el
primer any que això passa.
El seu malestar ve perquè se’ls va avisar amb menys de dos dies d’antelació tractant-
se d’una nova mesura, sense explicar-ne els motius, de molt males maneres i amb
l’avís de que en el cas de negar-se serien multats per la Guàrdia Urbana.
Sent aquesta la situació, des del grup municipal del Partit Popular, vam preguntar els
motius i des de Reus Cultura ens van respondre que es necessitava tot l’espai possible
de la plaça ja que l’acte que es celebrava era la trobada gegantera i es preveia molta
afluència de persones.
Entenent  les  explicacions  vam proposar  almenys,  que  es  reconsiderés  el  número
d’hores que els restauradors havien de tenir les terrasses desmuntades, de 16h. a
23h., ja que l’acte segurament finalitzaria molt abans.
Finalment, Reus Cultura es va comprometre a tornar el dia següent a parlar amb tots
ells i al mateix temps se’ls va informar que l’horari sense terrasses seria de 17h. a
21h.

Per aquest motiu, traslladem les següents preguntes:
1- Quan els tècnics de Reus Cultura van informar als restauradors d’aquest canvi,
perquè no se’ls va donar cap explicació?
2- Per quin motiu no van ser avisats amb més temps?
3- Passada la trobada, era necessària la mesura que es va prendre al respecte?"

Per part del Sr. Recasens ES DONA RESPOSTA a la pregunta.
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Pregunta que formula el Sr. Gavaldà del  GRUP MUNICIPAL JUNTS PER REUS -
CM referent a il·luminació carrer de l'hospitalera i pas de vianants avinguda
onze de setembre.

"Sabem que està en període de contractació l'enllumenat del carrer de l'hospitalera,
una via que a causa de la connexió de l'avinguda onze de setembre amb l'escola
Montsant ha estat i és un carrer força freqüentat per veïns i estudiants que travessen
les vies del tren pel pas a nivell.

Amb la il·luminació del carrer hospitalera es preveu que hi hagi una major freqüència
de pas de persones que pugen o baixen del centre de reus i que creuen pel mig de
l'avinguda onze de setembre per encarar aquest carrer. A l'avinguda onze de setembre
i,  davant la connexió amb el carrer de l'hospitalera no hi ha cap mena de pas de
vianants i hi ha un risc elevat d'atropellament. Amb la instal·lació d'un pas de vianants
elevat  (gepa)  es  podria  reduir  la  velocitat  dels  vehicles  per  l'avinguda  onze  de
setembre  i  alhora  asseguraríem la  integritat  física  de  les  persones  que  creuarien
correctament per un pas de vianants.

Per tot el que s'ha exposat fem la següent pregunta:

- Amb la millora de la il·luminació del carrer de l'hospitalera i  l'augment, més que
previsible, del pas de persones per aquest vial creuen oportú instal·lar, just davant de
la  desembocadura  d'aquest  carrer  amb  l'avinguda  onze  de  setembre  un  pas  de
vianants elevat?"

Per part de la Sra. Vázquez ES DONA RESPOSTA a la pregunta.

Prec que formula el Sr. Cuerba del  GRUP MUNICIPAL JUNTS PER REUS -  CM re-
ferent a la licitació de la construcció del nou camp de gespa artificial annex a
l'Estadi Municipal de Reus.

"El divendres passat ens varem assabentar per la premsa que havia sortit a licitació la
construcció del nou camp de gespa artificial annex a l'Estadi Municipal de Reus. Un
projecte important que ha de donar resposta a la demanda del sector esportiu de la
nostra ciutat.  L'anunci  es va fer  per nota de premsa de l'Ajuntament sense haver
informat en cap comissió o per ningun altre mitjà de manera prèvia.

Per tot el que s'ha exposat fem el següent prec:

- Instem al govern municipal a informar, d'antuvi, pels canals que consideri, a poder
ser  en  comissió,  de  la  licitació  de  projectes  clau  per  la  ciutat  i  que  tenen  una
transcendència cabdal. Només si hi ha una oposició ben informada hi haurà un bon
govern a la ciutat."

Per part del Sr. Muñoz ES DONA RESPOSTA al prec.

18. Alcaldia. Presa en coneixement de la renúncia al seu càrrec de regidor
presentada pel Sr. Carles Prats Alonso.

"El Sr. Carles Prats Alonso, regidor d’aquest Ajuntament, va concórrer a les eleccions
municipals  que van tenir  lloc  el  28 de maig de 2023 com a número 4 a  la  llista
electoral ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA - ACORD MUNICIPAL (ERC-AM) i va
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prendre possessió del càrrec de regidor d’aquest Ajuntament en la sessió plenària de
17 de juny de 2023, constitutiva de la Corporació pel mandat 2023 - 2027.

El Sr. Prats va presentar la seva renúncia al càrrec de regidor d’aquest Ajuntament el
passat 21 de setembre de 2023, amb efectes 30 de setembre, essent el seu últim dia
com a regidor el 29 de setembre.

L’article 182 de la Llei Orgànica 5/1985, de 5 de juny, sobre Règim Electoral General,
determina que en cas de renúncia d’un regidor, l’escó s’atribuirà al candidat de la
mateixa llista a qui correspongui, atenent l’ordre d’aquesta.

La Instrucció de 10 de juliol de 2003 de la Junta Electoral Central, sobre substitució de
càrrecs  representatius  locals,  preveu  que  quan  es  presenti  escrit  de  renúncia del
càrrec de regidor, el Ple de l’entitat local de la qual formi part prendrà coneixement
d’aquesta circumstància, i remetrà la certificació de l’acord adoptat a la Junta Electoral
Central (si ha conclòs el mandat de la Junta Electoral de Zona), als efectes de procedir
a la seva substitució, d’acord amb el previst a la Llei orgànica del Règim Electoral
General, indicant el nom de la persona a la qual, a criteri de la Corporació, correspon
cobrir la vacant.

Tenint  en compte que el  següent  candidat  de la  llista  electoral  per  la  qual  es  va
presentar el Sr. Prats és el Sr. Òscar Subirats Torrebadell.

Per tot l’exposat, es proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents acords:

Primer.  Donar-se  per  assabentat  de  la  renúncia  al  càrrec  de  regidor  d’aquest
Ajuntament del Sr. Carles Prats Alonso, regidor del GRUP MUNICIPAL D’ERC-AM.

Segon.  Declarar  la  vacant  d’un  lloc  de  regidor/a  pertanyent  a  la  llista  electoral
ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA - ACORD MUNICIPAL (ERC-AM).

Tercer.  Sol·licitar a la Junta Electoral  que expedeixi  la credencial  acreditativa de la
condició d’electe a favor del Sr. Òscar Subirats Torrebadell, per ser el següent candidat
a la llista electoral ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA - ACORD MUNICIPAL (ERC-
AM) al que correspon cobrir la vacant produïda.»

L'alcaldessa dona la paraula a la Sra. Pàmies, Sr. Virgili, Sr. Pardo, Sra. Pallarès, Sra.
Vázquez i Sra. Llauradó  que fan les seves respectives INTERVENCIONS per acomiadar-
se del Sr. Prats.

Finalment l'alcaldessa fa una INTERVENCIÓ per acomiadar-se del Sr. Prats i dona la
paraula al Sr. Prats que fa una INTERVENCIÓ per despedir-se.

I, sense més assumptes a tractar s'aixeca la sessió de la qual, com a secretari general,
estenc aquesta acta, amb el vistiplau de la Molt Il·lustre Sra. Alcaldessa.

El secretari general
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